

Toda correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del director o administrador, a la calle de la Rúa, núm. 25, imprenta y librería de Núñez. Teléfono núm. 37.  
**NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES**  
Redacción y talleres: Ramos del Manzano, núm. 42. Teléfono núm. 67.

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

MIERCOLES 30 DE JULIO DE 1924

Precios de suscripción en toda España: SEIS pesetas el trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y realismo, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.  
**TODOS LOS PAGOS SE HARÁN POR ANTICIPADO**  
Se admiten esquelas hasta las dos de la madrugada. Número suelto DIEZ céntimos.

Año XL-N.º 12.326-Dos ediciones diarias.

POR DECORO DE LA CIUDAD

## EL MAS TRISTE Y LAMENTABLE DE LOS OLVIDOS

Lo que está ocurriendo con la iniciativa, con tan buena voluntad acogida en un principio como obra de reparadora justicia, de erigir un monumento modesto que perpetúe la memoria del eximio compositor salmantino don Tomás Breón, es una verdadera vergüenza, capaz de sonrojar a todo salmantino que se precie de amante de las glorias de su pueblo.

Repetidas veces hemos hablado con dolor y con amargura de este caso sin precedente, de indiferencia y de inactividad, que va a dar al traste con lo que es un deber ineludible para Salamanca. Por lo que se ve, al autor de «La Dolores», lo mismo en muerte que en vida, lo siguen «honrando» con toda suerte de ingratitudes y con todo género de descortesías y deslealtades. Glorificar en marmol, en piedra o en bronce al genio, a un hombre que entregó su vida por entero al engrandecimiento de la música española, que fué modelo de austeridad ciudadana y ejemplo de patriotismo y de amor a España, cantando soberanamente a sus más preciadas regiones, no debe ser, a lo que parece, cosa bastante para el busto o la lápida y para que cada salmantino aporte su óbolo a la obra. Trátese de uno de tantos figurones de lo que se ha dado en llamar vieja política, y, acaso, el monumento, fuese ya una realidad.

No queremos creer que Salamanca haya olvidado tan pronto a su hijo predilecto e ilustre. Salamanca supo responder a aquellas brillantes veladas que se celebraron en el teatro del Liceo para recaudar fondos con destino al busto del maestro, y en las que un grupo de muchachas y de muchachos, pusieron el alma entera en la representación de «La Verbena», como los músicos de Salamanca supieron contribuir también con el esfuerzo de su arte. Lo que ocurre es que nada se ha vuelto a decir, ni a hacer, en pro de la idea feliz y justa; que aquella comisión del monumento nombrado no se ha vuelto a reunir; y ahí están unos miles de pesetas obtenidas en aquellas veladas esperando ser aumentadas por la contribución de esa misma comisión y de los vecinos paisanos del maestro que desean apoyar la obra.

Mala época es esta del verano, cuando de la ciudad salen centenares de familias en busca de playas y de balnearios, para hacer ambiente y realizar algo que de un modo definitivo resuelva el proyecto. Pero, aun así, volvemos a insistir en que, por lo menos, la co-

misión, con los nombres de los individuos que la forman por delante, abran la suscripción y procuren activar sus trabajos, para que, ya que no pueda ser en las fiestas de Septiembre cuando se inaugure el modesto busto que se pide para ser levantado en la plazuela que lleva el nombre del maestro, o en otra, que para el caso es lo mismo, se haga cuando sea posible, para que antes de cumplir el primer aniversario de la muerte de don Tomás, para el que faltan cuatro meses, Salamanca pueda mostrar con orgullo el monumento a tan preclaro genio salmantino, gloria del arte musical español, y espejo de ciudadanos.

¿Se hará algo? ¿Seremos atendidos en este ruego, tantas veces hecho? El alcalde de Salamanca, como presidente de esa comisión, es quien puede decirnoslo.

DEL MUNICIPIO

### La sesión de la comisión permanente

A las 6,45 celebró sesión la comisión permanente municipal.

Preside el señor Lorente. Asisten los señores Méndez Cabezas, Hernández, García Rodríguez y Cárdenas.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Se concede licencia de obras a los señores don Matías Ludeña, don General González, don Manuel Santiago, doña Margarita Doyagüe, don Pablo García, don Clemente Almeida y don Pedro Lievot.

Se aprueba la liquidación presentada por don Gabriel Gómez, de las obras suministradas para la pavimentación de la Plaza.

También se aprueba la liquidación de la Unión Salmantina, del consumo de energía eléctrica para la elevación de agua.

Es desestimada una instancia suscrita por varios vecinos de la calle de las Mazas, solicitando la instalación de la red del agua.

Instancia suscrita por varios vecinos de los Corrales de Monroy, solicitando el tendido del ramal del agua y alcantarillado. Pasa a la comisión de Hacienda.

Se da cuenta de que está expuesto al público el proyecto del plano parcelario de la calle del Doctor Pulido a la de Pollo Martín. Se aprueba.

Don Eleuterio Hernández, solicita licencia para instalar un salón de tiro de pichón en la Alamedilla.

Acta de la subasta de adjudicación a don Bernabé Corral, de las basuras procedentes del barrio de las calles de la ciudad.

Solicitud de los vecinos de las eras de los Minimos, para que desaparezca un depósito de gasolina que hay establecido en un garaje de aquella calle.

Se nombra el comisionado que ha de acompañar a los reclutas de la capital en su ingreso en caja.

Se faculta a la Alcaldía para que designe la persona que haya de percibir las cantidades libradas por el Estado a favor de la Corporación.

Después de formularse algunos ruegos por los señores concejales, se levanta la sesión a las siete y quince.

### Notas del Rectorado

Traslado.

Al señor decano de la Facultad de Derecho, se le remite el expediente académico del alumno don Francisco Costá y García, procedente de la Universidad Central.

Expediente académico.

Del mismo decano, se interesa extracto del expediente académico de don Luis Domínguez Gómara, que solicita título de licenciado.

### LOS PRESUPUESTOS MUNICIPALES

Por la sección provincial de presupuestos municipales, han sido despachados y sometidos a la firma del señor delegado de Hacienda, los siguientes presupuestos municipales de los Ayuntamientos que a continuación se indican:

Aprobados, los de los Ayuntamientos de Las Torres, Villoruela, Zamayón, Espadaña, Macotera, Cantagalgo, Campillo de Salvatierra, La Encina y Aldehuela de Yeltes.

Devueltos, los de Beleña, Sepulcro-Hilario, Castraz, San Pedro del Valle y Espino de la Orbada.

Y reparados, los de Tardaguila, Aldeanueva, Aldehuela de la Bóveda, Berrocal de Salvatierra, Sequeros, Herguajuela del Campo, Larrodrigo, Puerto-Seguro, Monsagro, Pastores, Martiago y Puente del Congosto.

DE LA DIPUTACION

### Comisión provincial

A la hora señalada se reunieron, en el salón de sesiones de la Comisión provincial, los diputados don Francisco Rodríguez Paradinas, don José León y Muñoz y don Angel Sánchez, bajo la presidencia de don Mariano Arenillas Sainz, con objeto de tratar de los asuntos siguientes:

Informar el recurso promovido por José Rodríguez de Castro, contra un acuerdo del Ayuntamiento de Monletras, por concesión de una parcela de terreno.

Idem del escrito promovido por Joaquín de la Fuente Carrasco, contra acuerdo del Ayuntamiento de Espino de la Orbada, que le destituyó del cargo de recaudador de fondos municipales.

Reclamando antecedentes para el recurso interpuesto por don José Antonio Vicente, contra un acuerdo del Ayuntamiento de Dofinos de Ledesma, sobre destitución del cargo de secretario.

Informar el recurso promovido por Francisco Sánchez Hernández, contra

**El Adelanto** publica diariamente número de seis páginas. Amplias informaciones telefónicas, locales y provinciales. Teléfono núm. 67.

providencia de la Alcaldía de Monforte de la Sierra, sobre imposición de una multa por roturación de un prado.

Acordó señalar los precios que han de tenerse en cuenta por los pueblos en el presente mes, al liquidar las raciones a las tropas del Ejército y Guardia civil.

Se acordó el ingreso en el Hospital de Dementes, a los efectos de observación, de Andrés Montero Mateos, de Robleda; Belarmino Polo González, de Ledesma, y de Esperanza Martín Hernández, de Puerto de Bejar.

Asimismo acordó conceder las licencias solicitadas por los funcionarios don Angel Martín de Arcos y don Antonio Chamorro, así como también la de don Inocencio Haedo, profesor de la banda de Música Provincial.

Se acordó adherirse al homenaje nacional que ha de dedicarse a la excelentísima señora duquesa de la Victoria, por su eficaz labor en los hospitales de la Cruz Roja.

Se aprobaron varias cuentas y se señalaron los días 5, 12, 19 y 26 del próximo mes de Agosto, para celebrar las sesiones ordinarias, a las once de la mañana, dándose por terminada la sesión a las dos y treinta minutos.

### Casa del Estudiante

Ayer, a las doce de la mañana, se reunió en la Casa del Estudiante, el jurado calificador del Himno Universitario y de cuyo resultado se da cuenta en la siguiente acta:

«En la ciudad de Salamanca, a veintinueve de Julio de 1924, se reunió el jurado calificador de los trabajos presentados para el concurso de un Himno Nacional Universitario, organizado por la Federación de Estudiantes Católicos, constituido por los catedráticos señores Boza, Alarcos y Berrueta, los abogados y publicistas señores Iscar-Peyra y Núñez Algría, el compositor musical señor García Bernalt y por parte, de los estudiantes, los señores París, Fraile, Santiago Mirat, Iscar, Pedraz, y el que suscribe, Ramón Serrano Piedecassas, que actúa como secretario.

Primeramente, se dió cuenta de los trabajos recibidos, siendo en número de diez y seis, con los lemas siguientes: «Nos llamamos hombres: seamos hombres», «Bueno, antes que sabio», «En el trabajo, descanso; en las lágrimas, consuelo», «Juventud, divino tesoro», «Dios, Patria y Rey», «Uno de la Federación», «Patria, Ciencia, Fe y Amor», «Luz», «Divinitas», «Ora et labora», «Cultura», «Patria, sin hoc siglo vices», «Alma mater», «Cantabria» y «Aire libre».

Regidamente se leyeron en alta voz todos los trabajos. Los de los lemas «Patria, Ciencia, Fe y Amor», «Alma mater», «Juventud, divino tesoro» y «Aire libre», se sometieron a nueva lectura, y después de una pequeña discusión sobre los dos últimos, se acordó por unanimidad declarar desierto el concurso, porque, a juicio del jurado, les faltaba el vigor y entusiasmo para ser Himno Universitario Nacional.

Al mismo tiempo se acordó hacer especial mención para los autores de los trabajos que llevan por lema «Juventud, divino tesoro» y «Aire libre».

Y para que así conste, firmo la presente en Salamanca, a veintinueve de Julio de 1924.

Visto Bueno.—Emilio Alarcos, presidente del Jurado y catedrático de Literatura Española, de la Universidad de Salamanca. (Rubricado).—Ramón Serrano Piedecassas. (Rubricado).»

Como anunciamos, el magnífico cuadro de Mañanós, regalo del Patriarca de las Indias, quedará hoy expuesto en el escaparate de la señora viuda de Alonso, que galantemente lo ha cedido.

Hoy, a las once y media, se reunirán en la Casa del Estudiante, los comités de socios adheridos y activos; se tratará de asuntos importantísimos, relacionados con las fiestas de Octubre; daremos amplia información de su resultado.

COSAS DE AQUI

### Los pobrecitos veraneantes

Pero de lo más pobrecito que se conoce, así como suena.

Porque si los salmantinos que en San Sebastián y en Zarauz, y en Santander y en Portugal, tienen para los que nos quedamos aquí de Tormes una irónica sonrisa de compasión, no puede ser, ciertamente, más injusta.

Ellos disfrutarán de las gratas delicias de los grandes centros de atracción veraniega, pero sus buenas pesetas, o sus cantantes y sonantes escudos les cuesta; y en cambio, los que no hemos emprendido el éxodo, disfrutamos, bien a bajo, de días como los de ayer, de una frescura deliciosa y a ratos casi siberiana.

Quiere esto decir que hasta la hora presente, el estío salmantino se va conlevando con bastante dignidad y decencia veraniegas, y sin esos agobios de calor que reclaman un cambio de frente y en marcha hacia cualquier paraje «ventilatorio».

Compadezcamos nosotros, por tanto, a nuestra vez, a los que sino sudan en un papelito, y la carta de Ascensión, de la que ayer hablamos.

A estas horas el Juzgado de Ledesma ya habrá recibido respuesta a los telegramas que cursó a Madrid y a Moraleja del Peral, que suponemos serán bastantes para aclarar la parte de interés que este suceso ha podido tener, en lo que se refiere a las tan traídas y llevadas señas de la calle de Eslava.

UNA INAUGURACION

## EL FERROCARRIL DE PEÑARANDA A SAN PEDRO

(POR TELEGAFO)

Peñaranda 20 (8 n).—La inauguración del ferrocarril de Peñaranda a San Pedro del Arroyo, ha constituido un acontecimiento brillante.

Este trozo de línea, cuya extensión es de unos 30 kilómetros, forma parte de la línea Salamanca-Avila, que tantos beneficios reportará a la rica región peñarandina.

La inauguración de este trozo de vía férrea tuvo extraordinaria importancia y fué celebrada con gran solemnidad. En la inmediata estación de Gimialcón esperaba el paso del tren Peñaranda entera. Al aparecer la máquina, prorrumió el pueblo en aclamaciones, disparándose cohetes y tocando la música.

La estación presentaba un aspecto brillantísimo. Las autoridades civiles, militares, eclesiásticas y representantes de la Prensa, cumplieron al ilustrado ingeniero, don Gregorio Pérez Conesa; ayudante, don Saturnino Montes; oficial delegado de oficinas, don Esteban de Miguel, y jefe de investigaciones, don Ricardo Acosta; testimoniándoles, con sentidas palabras de afectuoso saludo, la gratitud del pueblo de Peñaranda, para quien supone esta obra un considerable aumento de importancia en su vida de relación social y mercantil.

Del mismo modo que el recibimiento, la despedida fué entusiasta; el público que llenaba los andenes renovó sus aplausos a la salida del tren, que llevó tras sí el cordial saludo de todos los pueblos de Moraña.

Como nota curiosa recogemos la de que el primer billete de este tren fué adquirido por don Francisco Martín, oficial de prisiones, con destino a la estación de Crespos.

El ingeniero señor Pérez Conesa, el ayudante señor Montes y los señores de Miguel y Acosta, marcharon hasta San Pedro acompañados de algunas personalidades peñarandinas.

Se ha acordado celebrar en fecha breve un banquete popular en San Pedro del Arroyo, invitando a los ingenieros y a todo el personal de la línea y a los alcaldes de los pueblos de la región.

DUENAS

## NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido: Para Povoia de Varzin (Portugal), don Calixto Escolar, con su familia.

Para San Sebastián, don Ricardo y don Francisco Santiago Mansilla, la señora viuda de don Fernando Pérez Tabernero, con su familia y don Guillermo González, su señora y sobrino, don Guillermo.

Para Salinas de Medina, el empleado del Banco del Oeste de España, don Juan Antonio Barrera, con su familia.

Para Figueira da Foz, doña Felisa Borrego, acompañada de sus hijos, Aurita y Raniero.

Para Baños de Montemayor, el doctor en Medicina, don Gonzalo Soler Rodríguez.

Han llegado: De Herguajuela de la Sierra, don Julián Agúndez.

Del balneario de Retortillo, el médico don Manuel G. Peláez.

De Candelario, don Eudoxio de Castro y don Eulalio Escudero.

De Salinas de Medina y de paso para su dehesa de Sagos, la respetable señora doña Aurora López Guerrero, con su familia.

De Vitigudino, don Arturo Delgado.

De Cáceres, don José Aragonés.

De Santander, el joven médico don Miguel Pérez de Lucas.

De Zarauz, el comerciante don Emiliano Lobato.

De Santander y Sel de la Carrera, don Leonardo Pardo, hijo del conocido

### El suceso de Sando de Santa María

Las noticias de hoy.

Nada nuevo parece desprenderse del suceso desarrollado en Sando de Santa María, del que ayer publicamos una extensa información que hizo calmar un poco la alarma pública y satisfacer la curiosidad reinante.

De los datos que nuestro corresponsal en Ledesma nos transmite, como una carta que nos llega de Sando, parece que el suceso está perfectamente encuadrado en los límites en que ayer lo servimos a nuestros lectores. Las sugestivas señas del papelito encontrado en los bolsillos de Juan Callejo, no pasan, hasta ahora, de ser una pura coincidencia. Y desde luego, Callejo, al intentar raptar a los niños de Sando, parece que obró por cuenta propia y sin que obedeciera a impulsos de nadie, sino de sus aviesas y salvajes intenciones.

De todos modos, ya dijimos ayer y repetimos hoy, que no hemos de perder de vista las derivaciones que este vulgar suceso pudiera tener, por si entrase en alguna fase interesante que respondiera a la expectación de las primeras noticias que del suceso se tuvieron.

Juan Callejo sigue tranquilamente en la cárcel de Ledesma, en la que apenas hubo entrado, se tumbó a dormir como si no le hubiera ocurrido nada. Niega, al decir de nuestros informadores, sus propósitos de rapto, y desde el primer momento, explicó el alcance de las señas de la casa número 5 de la calle de Don Hilarión Eslava, que le fueron halladas en un papelito, y la carta de Ascensión, de la que ayer hablamos.

A estas horas el Juzgado de Ledesma ya habrá recibido respuesta a los telegramas que cursó a Madrid y a Moraleja del Peral, que suponemos serán bastantes para aclarar la parte de interés que este suceso ha podido tener, en lo que se refiere a las tan traídas y llevadas señas de la calle de Eslava.

comerciante de esta plaza, don Evaristo Pardo.

—Calzados Cervigón, Quintana, 4.

DE DIAS

Mañana, día de San Ignacio de Loyola, celebran su santo los señores Rodríguez Brusi, Vázquez de Parga, Hernández, Sánchez y Sánchez y nuestro compañero señor Escuin.

NUOVO TENIENTE MEDICO

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica la relación de nuevos tenientes médicos del Ejército, figurando entre ellos, con uno de los primeros números, el aventajado alumno que fué de esta Facultad de Medicina don Manuel Aranda Rojas, sobrino de nuestro respetable amigo don Ramón Fernández Robles.

Reiteramos nuestra felicitación.

UNA FIESTA EN EL CAMPO

Ayer tuvo lugar en la alquería de Sagos, la fiesta anual que el joven ganadero Ignacio Maldonado dedica al Corazón de Jesús, patrono de su capilla. El altar estaba primorosamente adornado con flores, luces y paños de la tierra. Ofició como preste el venerable párroco de Porqueriza; pronunció un elocuente sermón el de Canillas de Abajo, y cantó la misa un afinado coro de jóvenes feligras.

Terminada la solemnidad religiosa, el mayorlomo obsequió a sus invitados con una espléndida comida en que, sobre los refinamientos de la cocina francesa, corriente ya en las casas distinguidas del campo, se destacaban los sabrosos platos regionales, preparados con los frutos más preciados de la finca.

FALLECIMIENTO

El pasado lunes, día 28, falleció en Palencia de Negrilla, la virtuosa señora doña Lucía Simón García.

Enviamos nuestro pésame más sentido a su esposo el reputado farmacéutico don Isidro Zatarain Fernández, hijos don Federico, doña Uldarica, doña Amelia, doña Mercedes, don César y don José; hijos políticos Rosa Encinas, Isidro e Isidoro Riesco, José Muñoz Porras y Flora Domínguez; nietos, hermanas Sor Adelaida (hermana de la Caridad) y Eduvigis Simón García (ausentes), hermanos políticos, tíos y demás parientes.

NATALICIOS

La señora doña Adela Revillo de Nó ha visto aumentado su hogar con el feliz natalicio de un robusto niño.

—Ha dado a luz una hermosa niña, la señora doña Jacinta Maldonado de Montero.

El estado de las madres y de los recién nacidos es muy satisfactorio.

VARIAS

Procedente de la dehesa de Valencia de la Encienda, y de paso para Madrid, hemos estrechado la mano de nuestro antiguo compañero y querido paisano, el prestigioso periodista, de Madrid, don Domingo Blanco, exdiputado provincial de la corte.

### EL PASAPORTE PARA PORTUGAL

Apesar de haberse publicado en varios periódicos locales una nota del consulado portugués, manifestándose no ser necesario los pasaportes a los que vayan a los baños y termas portuguesas, por este Gobierno civil se hace saber que es necesario proveerse de dicho documento para poder atravesar la frontera, por tenerlo así dispuesto la Dirección general de Seguridad.

Para la salida de España el pasaporte no necesita ser visado por el consulado portugués.



L.A. SEÑORA

## Doña Lucía Simón García

ha fallecido, el lunes, 28 de Julio de 1924, en Palencia de Negrilla

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS  
Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

Su esposo, don Isidro Zatarain Fernández (Farmacéutico); hijos: Federico, Uldarica, Amelia, Mercedes, César y José; hijos políticos: Rosa Encinas, Isidro e Isidoro Riesco, José Muñoz Porras y Flora Domínguez; nietos; hermanas: Sor Adelaida (hermana de la Caridad) y Eduvigis Simón García (ausentes); hermanos políticos, tíos y demás parientes,

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan dolorosa pérdida y ruegan encomienden a Dios el alma de la finada.

No se reparten esquelas.

Calzados LAS BALEARES  
DOCTOR RIESCO, 63

Apertura: el día 1.º de Agosto.

LOS TOROS A MEDIA NOCHE

LAS CORRIDAS NOCTURNAS

La cogida de Nacional estropeó una combinación taurina-La del próximo sábado.-Toros Ginesillo.-Aumento de alumbrado eléctrico.-Otros detalles.-¿Y Martín Martín y Zapaterito?

¿A usted le gustan los toros de noche? ¿Ah, sí, señor; mucho; me encantan! ¿Y si hubiera picadores mucho mejor. ¿Y no escha usted de menos al padre Sol? ...

da, con los auténticos toreros bufos y un par de matadores de novillos para final de fiesta. ...

TOROS DE LA TIERRA

Al pasar hemos visto las dos magníficas corridas que el notable ganadero ledesmino, don Andrés López Chaves, tiene apartadas en sus dehesas. ...

UN EXCELENTE PARTIDO DE FOOT-BALL

Como anunciamos oportunamente, el día 25, festividad del apóstol Santiago, se verificó el encuentro del primero y segundo equipo de la F. S. E. ...

A las siete empezó el partido, que duró hasta las ocho y media. El primer tanto lo ganó Tomás Mateos, del primero, por un shot; el segundo goal lo hizo Antonio Miguel, rematando un córner-kick para el segundo; el tercero de la tarde lo consiguió también Antonio Miguel por un penalty-kick; el cuarto tanto lo alcanzó para el primero, Carlos Sánchez, con un soberbio shot. ...

EN ELOGIO DE UN SALMANTINO

Nuestro estimado colega «La Provincia», diario de Teruel, dedica, a la labor realizada por el gobernador civil de aquella provincia, nuestro querido amigo y paisano el ilustre periodista don Juan Barco, las siguientes expresivas líneas: ...

PADRES CARMELITAS

LA FIESTA DE FIN DE MES

El próximo día 31, último del mes consagrado a la Virgen del Carmen, la Venerable Orden Tercera lo dedica a su Excelsa Reina y Madre del Carmelo. ...

ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX). Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e ÍNTESTINOS.

escalafón, que tienen derechos limitados, se consigna medio millón de pesetas, destinadas a crear quinientas plazas de 3.000 pesetas, que se cubrirán por oposición restringida entre dichos maestros. ...

Ciudad Rodrigo

Previa oposición ha sido nombrado canónigo de la catedral de Tuy, el canónigo magistral de ésta, doctor don Ignacio Noya Pegito. ...

UNA ACLARACION

Varios almacenistas de Salamanca nos ruegan hagamos constar que la noticia de bacalao que días pasados fué quemada, procedía de un almacenista de Guisuelo, al cual le ha sido impuesta, por el señor gobernador, la multa de 5.000 pesetas. ...

Notas de Instrucción pública

Se remiten los siguientes nombramientos y órdenes de posesión: Al alcalde de Garcirrey, el de la maestra en propiedad, doña Rosa García Vera. ...

¿Quién vencerá? Hoy, como siempre, el más fuerte. Los niños débiles se desarrollan raquíticos y cuando son mayores, se encuentran indefensos para la lucha por la vida. Siempre caen vencidos! Desde su más tierna edad es menester procurar a los niños un espléndido porvenir físico, combatiendo enérgicamente cualquier principio de debilidad con el potente restaurador de la sangre y famoso reconstituyente, Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD.

Grandes existencias y variado surtido de Norias, Arados, Prensas, Trilladoras, Aventadoras, Calzos y bujes, En la fundición. de ALAEJOS. Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid).

Fuente de LA PLATA La mejor agua de mesa. Analizada por el Dr. I. Maldonado, «Agua de excelentes condiciones de pureza y potabilidad, por sus caracteres químicos y bacteriológicos, siendo, al mismo tiempo, utilizable como agua mineral-medicinal, por su riqueza en compuestos alcalinos.» Firmado: Dr. I. Maldonado. Se sirve a domicilio en vasijas convenientemente precintadas. Encargos: Carnicería de Hijos de Alfredo Manzano, Plaza de Abastos. CALLOS. Si sufre usted de los pies es porque quiere. Compre hoy un tarro del patentado Unguento Médico y en tres días se verá libre de callos y durezas, juanetes y ojos de gallo. ...

La verdad... Para vender barato, la CASA CALVO. Ropas hechas. - Calzado y tejidos. - Visitar esta casa y os convenceréis. BAJADA DE SAN JUBIAN, NUMERO 3. ADVERTENCIA.—Se ruega a la clientela perdone la falta de comodidades que seguramente tendrá mientras duren las obras que se están efectuando por insuficiencia del local.

COMPANIAS HAMBURGUESAS. SERVICIO FIJO Y RAPIDO DE VAPORES CORREOS Hamburgo Sub-americana. LINEA EXTRA-RAPIDA: De Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa). El 29 de Julio, Antonio Delfino. 26 de Agosto, Cap Norte. El 15 de Septiembre, Cap. Polonia. Precio en tercera corriente, 482,80 pesetas. Precio en tercera especial; en el Antonio Delfino, 567,80; en el Cap. Polonia, 632,80 pesetas. LINEA DIRECTA: De Vigo para Montevideo y Buenos Aires (vía Las Palmas). El 8 de Agosto, España. El 7 de Septiembre, La Coruña. El 23 de Septiembre, Vigo. Precio en tercera corriente, 462,80 pesetas; en tercera especial, 482,80. Plazas disponibles en camarotes: Vapor Antonio Delfino, diez y seis plazas. Vapor España, ocho fd.

Hamburgo América Linie. LINEA RAPIDA: De Vigo para Río Janeiro, San Francisco de Sul, Montevideo y Buenos Aires. El 14 de Agosto, Baden. El 11 de Septiembre, Bayern. Precio en tercera corriente, 482,80 pesetas; tercera especial, 502,80. Plazas disponibles en camarotes: Vapor Baden, doce plazas. Línea rápida.—De Vigo para La Habana, Veracruz y Tampico. El 18 de Agosto, Holsatia. El 18 de Septiembre, Toledo. Precio en tercera para Habana, 539,50 pesetas; ídem ídem para México, 582,75. Los menores de dos años serán transportados gratuitamente. Importante.—Todos estos vapores ofrecen a los pasajeros de tercera clase, instalaciones modelo y poseen amplios comedores y adecuadas cubiertas de paseo para todos los pasajeros. Es necesario que todos los viajeros se presenten en esta Agencia con cinco días de anticipación a la salida de los vapores, para poder cumplir con los requisitos de la Ley de emigración. Para todos los informes, dirigirse a los agentes en Vigo. Sucasores de Enrique Mulder, Soc. Ltda. — VIGO AVENIDA DE MONTERO RIOS, 22.

BAZAR COLON Plaza de la Libertad, 11.—Salamanca. Nota de precios de algunos artículos para la presente temporada: Trajes de caballero desde 35 a 100 pesetas. Idem mocito, desde 30 a 70. Idem pana caballero de... 30 a 75. Idem mocito desde... 25 a 50. Idem azules hombre, de... 12 a 20. Pantalones para hombre desde 9 a 20 pesetas. Idem, ídem chico, de... 4 a 8. Guardapolvos hombre, de... 7 a 20. Americanas drill, desde... 5 a 25. Camisas hombre, desde... 4 a 15. ALFOMBRAS (precio especial de esta casa) a TRES PESETAS. Gran surtido en trajes para niño en todas clases. Precios sin igual en ropa blanca, calzado y género de punto. Plaza de la Libertad, núm. 11. BAZAR COLON

El Adelanto es el diario de más circulación de la provincia. Redacción, Ramos del Manzano, 42. Salamanca. Se acaba de recibir el último modelo de Automóvil Hispano-Suiza 16 H. P. LIMOUSINE. La última palabra en coches de gran lujo; puede verso y tratarlos en los talleres de Hijo de V. Bom Zamora, 57.—Salamanca. En el mismo establecimiento se venden y colocan toda clase de neumáticos para automóviles y camionetas.

# NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

Los viajes de Primo de Rivera por Galicia.

## El vapor japonés "Toni" ha naufragado, ahogándose 138 pasajeros y 14 tripulantes.

La prensa de Buenos Aires habla de un próximo viaje de Romanones a América.

Madrid 29 (12 noche).

### Noticias de Madrid.

#### En la Presidencia.

Madrid.—Esta tarde despacharon en la Presidencia con el marqués Magaz, los subsecretarios de Estado, Trabajo e Instrucción pública.

Después, el presidente interino del Directorio recibió la visita del vicepresidente de la Mancomunidad Catalana y del alcalde accidental de Barcelona, quienes hablaron con el marqués de Magaz acerca del nombramiento de nuevo alcalde de la ciudad condal.

En la reunión se convino no hacer el nombramiento hasta que regresara a Madrid el general Primo de Rivera.

#### No hay Consejo.

Madrid.—Esta tarde no ha celebrado el Directorio su acostumbrado Consejo.

#### Romanones a América.

Madrid.—Un periódico de Buenos Aires publica un suelto en el que dice que se encuentra en aquella capital un agente financiero del político español conde de Romanones.

Añade el periódico que el conde de Romanones le interesa mucho aquel país americano, del que conoce perfectamente su economía y su política.

Parece que el agente financiero de Romanones llegará un día de estos a Bahía Blanca, para ir después a visitar la región minera de aquel territorio.

Termina diciendo el citado periódico que no pasará mucho tiempo sin que el conde de Romanones visite la República Argentina, viaje que emprenderá al regreso a España del señor Cambó.

#### Buena impresión.

Los periódicos de esta noche, al recoger en sus columnas el dictamen desfavorable dado sobre el proyecto de obras de ferrocarriles, mediante constitución de una sociedad con un capital de tres mil millones, se congratulan del sentido del dictamen, para que no sea el capital extranjero el que explote los ferrocarriles en España, que deben quedar para el capital nacional.

#### La fiscalización de las sociedades anónimas.

Madrid.—Se prepara la reglamentación para la fiscalización de las sociedades anónimas de seguros, ahorros y similares.

En este reglamento se establecen la vigilancia más estrecha para toda clase de sociedades, se prohíben las prácticas usuales de emisión de obligaciones con prima; se impone un mínimo de capital y se reglamenta la emisión de obligaciones.

Además, se dictan reglas y principios respecto a la colocación de obligaciones, restableciéndose ofertas, responsabilidades y dando ciertos derechos a los accionistas y obligacionistas, hasta el punto de que a petición de un 20 por 100 de éstos será obligatoria la inspección de las sociedades.

Se refuerza la vigilancia sobre los Bancos locales y se señalan las intervenciones de la Jefatura superior e inspección de pagos.

#### Lo del suceso de Sando de Santa María.

Madrid.—Los periodistas han preguntado al director general de Seguridad acerca de si el intento de rapto de niños en el pueblo de Sando de Santa María, de la provincia de Salamanca, tenía alguna relación con el rapto de las tres niñas de la calle de D. Hilarión Eslava.

El director general de Seguridad dijo que ignoraba que tuviera relación este suceso con el ocurrido en Madrid, pues hasta ahora no conocía más detalles que los que la prensa había publicado y publicaba esta noche.

#### En libertad.

Madrid.—El juez del distrito del Congreso, que entiende en las diligencias sumariales por estafa de veinte y siete mil pesetas al señor Villar, ha decretado la libertad

de los detenidos, por no resultar cargo alguno contra ellos.

#### La residencia de Berenguer.

Madrid.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición fijando la residencia del general D. Dámaso Berenguer en Madrid, y la del general de división don Pío López Pozas, en la Coruña.

#### Llaneza a Checoslovaquia.

Madrid.—De París han salido para la capital de Checoslovaquia, con objeto de asistir al congreso internacional de mineros que allí ha de celebrarse dentro de unos días, el presidente y secretario, respectivamente, de la Federación nacional de mineros, don Manuel Llaneza y don Ramón G. Peña.

Los señores Llaneza y Peña permanecerán en Praga una semana.

#### El estado de Nacional.

Madrid.—El doctor Villa ha vuelto a visitar hoy al diestro Nacional chico, herido en la corrida del domingo, encontrando la herida en buen estado y al torero más tranquilo.

#### Un suicidio.

Madrid.—En la calle de Torrijos se ha suicidado esta tarde, disparándose un tiro en la cabeza, un sujeto de cincuenta años, llamado Bartolomé García, habitante en la Guindalera. Parece que el suicidio obedeció a enfermedad crónica, que padecía el Bartolomé.

#### Condecoraciones.

Madrid.—En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» se publica varias disposiciones concediendo la medalla de sufrimientos por la Patria, a varios jefes y oficiales de distintas armas.

### Las corridas de la feria de Valencia.

#### Miuras para Mejías, Márquez y Algabeno.

Valencia.—Con un lleno formidable se ha celebrado la tercera corrida de feria.

Los tendidos de sol son ocupados por los huertanos, con sus típicos trajes del país.

Al hacer las cuadrillas el paseo, el público ovaciona al diestro madrileño Antonio Márquez.

Primero. Negro y muy largo. Sánchez Mejías veroniqua muy cerca y muy apretado.

El toro cumple en varas. Mejías sale trompocado al hacer un quite, recibiendo un fuerte palotazo en el pecho.

El toro toma otra vara, y Sánchez Mejías vuelve a hacer el quite derrochando valor.

Con la muleta, Mejías comienza con pases de pitón a pitón, muy cerca, castigando al toro y aguantando peligrosas arrancadas. Se desconfía algo el diestro; pero al entrar a matar se rehace y lo hace valientemente, quedándose en la cara.

Da una estocada de efecto rápido, que mata. Hay división de opiniones.

Segundo. Negro. Márquez da unas preciosas verónicas, tan cerca y tan confiado, que uno de los pitones del toro roza la cara del diestro.

En los quites, Márquez y Mejías son muy aplaudidos.

Márquez coge las banderillas y pone un par al cambio, superior, otro de la misma forma colosal y otro de frente superior. (Ovación).

El toro llega al último tercio muy avisado y achuchando. Márquez procura hacer una faena de dominio, cerca y eficaz, para dar una estocada alta, con tendencias a la travesía. (Ovación, pidiendo algunos la oreja).

Tercero. Negro. Algabeno, en dos tiempos, da varios lances de capa, siendo los dos últimos muy bonitos.

Márquez hace un quite primoroso muy fino y muy templado, y Mejías otro colosal, de valiente, en la caída de un picador al descubierto.

El toro, descompuesto en el último tercio, se defiende en tablas, y Algabeno muletea eficaz soportando tarascadas y arrancadas peligrosas del animal.

Entra el diestro a matar y da media estocada delantera, quedándose el toro en la suerte. Un pinchazo bueno, otro malo, dos intentos de descabello, un aviso, otro descabello, defunción y pitos.

Cuarto.—Cornalón. Sánchez Mejías torca movido. El toro acomete a los picadores con gran poder, y en una caída al descubierto de un varilarguero, Márquez y Mejías acuden al quite, llevándose éste al toro en medio de formidables aplausos.

A petición del público banderillea Sánchez Mejías, colocando un par de frente, superior. (Ovación).

Luego con la muleta, torca dando pases altos, de pecho y de rodillas, muy cerca, bien y valiente. Da tres pinchazos y termina con media desprendida, entrando con el brazo suelto. (División de opiniones).

#### Cogida de Márquez.

Quinto. Negro. Márquez da unos lances tan apretados, que el toro le engancha por un muslo, arrojándole al suelo y tirándole varias cornadas. La cogida causa gran emoción en el público. Mejías acude muy oportuno y valiente al quite, llevándose al toro, mientras Antonio Márquez, en brazos de los toreros y de las asistencias de la plaza, pasa a la enfermería.

Mejías coloca tres pares de banderillas, superiores.

Luego hace faena de muleta valiente, dos pinchazos y estocada.

Sexto. Algabeno torca movido con el capote.

Con la muleta mediano y matando varios pinchazos, recibiendo dos avisos.

#### La herida de Márquez.

Márquez fué reconocido y curado en la enfermería.

Presenta un fuerte varotazo en el escroto. No grave.

#### RIVERA

Madrid, 30 (2 madrugada).

### El viaje de Primo de Rivera.

#### Su llegada a Tuy.

Orense.—Con cuatro horas de retraso, motivadas por detenerse a visitar la ciudad de Tuy, llegó el marqués de Estella y el general Martínez Anido en automóvil, al que seguían otros conduciendo co-

misiones y representaciones de diversas entidades.

El alcalde pronunció un discurso dando la bienvenida al presidente en nombre del pueblo.

También llegaron a esta ciudad numerosas asociaciones agrarias, para saludar al marqués de Estella.

Ostentaban carteles pidiendo la construcción del ferrocarril de Orense a Zamora.

#### El desfile de fuerzas.

Orense.—Los señores Primo de Rivera y subsecretario del ministerio de la Gobernación, se dirigieron al Gobierno civil, donde se hospedaron.

El general Primo de Rivera se asomó al balcón de la Casa Consistorial para presenciar el desfile de las fuerzas del regimiento de Mérida, que fué a rendirles honores.

#### Revista del somatén.—La recepción.—Banquete.

Orense.—El presidente pasó revista al somatén y luego se verificó una imponente recepción en el Ayuntamiento, la cual no pudo terminar por el enorme público que había asistido a rendir sus respetos al marqués de Estella.

A las seis de la tarde el Ayuntamiento le obsequió con un banquete, en los jardines, al que asistieron mil quinientos comensales.

Diez bandas de música amenizaron el acto, y después se quemó una artística colección de fuegos artificiales.

Reinó una gran animación.

#### Caravana de automóviles.—Entusiasta recibimiento.

Orense.—Procedente de Tuy llegaron, a las nueve de la mañana, el marqués de Estella y el general Martínez Anido.

A la entrada de la ciudad les esperaba una caravana de automóviles, en la que figuraban las autoridades y comisiones y representaciones de las fuerzas vivas de esta capital.

También acudió a recibir a los distinguidos expedicionarios, el obispo y un gentío enorme.

Los señores Primo de Rivera y Martínez Anido, marcharon directamente al Ayuntamiento, donde se celebró una recepción.

El alcalde dió la bienvenida al presidente en nombre del pueblo.

#### Discurso del presidente.

Orense.—El general contestó al discurso del alcalde, diciendo que

se interesaba sinceramente por la construcción de la línea férrea Orense-Zamora y por los foros.

También dijo que tenía interés en todo cuanto afectaba a la hermosa región gallega.

Refiriéndose a los foros, manifestó que el Directorio militar daría una resolución manteniendo el sagrado derecho de la propiedad.

#### Construcción de un matadero.

Orense.—Una comisión visitó al general Primo de Rivera para rogarle que interesase del Gobierno la construcción de un matadero rural en Porriño, para favorecer la ganadería gallega y al mismo tiempo producir el abaratamiento de la carne en toda España.

El presidente contestó a la comisión, diciendo que tenía conocimiento de este proyecto y que se resolvería rápidamente.

### El día en Barcelona.

#### El exdiputado Casanova en comunicación.—Próxima denuncia.

Barcelona.—El Juzgado instructor ha decretado el levantamiento de la incomunicación a que estaba sometido el exdiputado a Cortes señor Casanova, como coautor de la supuesta estafa de trescientas mil pesetas.

Se dice que éste presentará una denuncia por prevaricación al juez que le instruye las diligencias sumariales.

#### Funerales por Guimerá.

En la iglesia parroquial del Pino se han celebrado solemnes exequias fúnebres por el ilustre literato don Angel Guimerá.

#### Homenaje a los marinos italianos.

Barcelona.—El alcalde accidental ha obsequiado con una comida íntima, al comandante y a la oficialidad del acorazado italiano «Vespucio», surto en este puerto. También asistió una representación de la colonia italiana.

#### Robo en un Juzgado.

Barcelona.—Un individuo llamado Antonio Recasen ha sido detenido como autor del robo de una máquina de escribir en el Juzgado municipal del distrito de la Lonja.

#### Accidente automovilista.—Varios heridos.

Barcelona.—Cerca del pueblo de Casbell, un auto, ocupado por un matrimonio con dos niños, debido a una falsa maniobra, se despejó por un terraplén de veinte metros de altura.

El auto dió varias vueltas de campana y quedó completamente destrozado.

Todos los que le ocupaban resultaron gravemente heridos.

#### Tres meses de licencia.

Barcelona.—El ex-alcalde de este Ayuntamiento, señor Alvarez de la Campa, ha solicitado del Ministerio de la Guerra tres meses de licencia con objeto de pasarlos en el extranjero.

#### Semanario suspendido.

Los agentes gubernativos han practicado un registro en la imprenta del semanario «La Estaca», incautándose de varios números, siendo suspendida su publicación.

También se incautó la Policía de los números que estaban puestos a la venta en los puestos públicos.

#### Regreso del señor Sala.

Barcelona.—Procedente de París y Londres, llegará mañana a esta capital el presidente de la Mancomunidad, don Alfonso Sala.

### Noticias de Africa. Estudios de la Comandancia de Ingenieros.

Melilla.—Se está estudiando con todo detenimiento por esta Comandancia de Ingenieros, la construcción de seis torrecillas y de una posición militar.

#### Un acto íntimo.

Melilla.—Los oficiales de correos han obsequiado con un banquete a sus compañeros que han reingresado hace pocos días.

Este acto es de gran cordialidad y afecto.

#### Abastecimiento de las plazas menores.

Melilla.—Procedente de Alhucé.

mas ha llegado a este puerto el vapor «Alerta», que llevó un convoy de víveres y municiones a las plazas menores.

También se ha llevado otro convoy a la posición de Tifaraut, sin haber sido hostilizado.

#### «La Gaceta de Jebala», suspendida.—Centros políticos clausurados.

Ceuta.—Por orden de la Comandancia militar, se ha suspendido, por dos días, la publicación del periódico «La Gaceta de Jebala».

También han sido clausurados, por disposición de la misma autoridad, los centros Liberal y Reformista.

#### Imposición de la Medalla Militar.

Melilla.—El comandante general de esta zona ha estado en la posición de Tafersit, a la que se trasladó para imponer la Medalla Militar al grupo tercero de artillería de montaña, el cual, desde los primeros días de la reconquista, que desembarcó en esta plaza procedente de Coruña, se batió siempre a la vanguardia, al lado de los legionarios.

El general Sanjurjo fué obsequiado con un refresco, regresando luego a ésta sin novedad.

### NOTICIAS DE PROVINCIAS

#### Los reyes no salen de su habitación.—El santo de la infanta Beatriz

Santander.—Los reyes no salieron durante todo el día de sus habitaciones.

El príncipe de Asturias y los infantes pasearon por la población.

Por ser la fiesta onomástica de la infanta Beatriz, se celebró en palacio una misa, que dijo el obispo de la diócesis.

Los albums colocados en la puerta de Palacio, se llenaron de firmas, recibiendo también numerosos telegramas de felicitación.

#### Aterrizaje de un aeroplano militar.

Tarifa.—En el pueblo de Vega ha aterrizado un aeroplano militar, que pilotaba el teniente Guillermo García Ibáñez.

Iba de Sevilla a Tetuán, y se vió obligado a aterrizar, por una avería en el motor.

#### Choque con un grupo de maleantes.

Granada.—En la madrugada, la Policía dió una batida por la ciudad, y se encontró con un grupo de cinco individuos sospechosos, a los que dió el alto. Estos individuos hicieron frente a la Policía, cruzándose entre unos y otros veinte disparos.

El agente Angel Martínez cayó al suelo, por la luxación de un pie.

Cuando sus compañeros acudieron a prestarle auxilio, los cinco sospechosos se dieron a la fuga.

#### Procesamiento del Consejo de las minas de Utrilla.

Valencia.—Se ha dictado auto de procesamiento contra los señores que integran el Consejo de administración de las minas y del ferrocarril de Utrilla.

Desde el año 1914 al 18, fué objeto de grandes estafas por parte del Consejo, don Eduardo Sánchez.

El juez pide para cada uno de los procesados la fianza de 25.000 pesetas.

Entre los procesados se halla don Mariano Vasselgo, director del Banco de Crédito de Zaragoza.

Los demás procesados son personas conocidísimas en las altas esferas de la sociedad y gozan todos de una gran posición económica.

### NOTICIAS DEL EXTRANJERO

#### Protesta del Gobierno yanqui.

Washington.—El Gobierno ha encargado a su representante diplomático en Teheran, que presente una protesta enérgica contra el asesinato del cónsul yanqui.

Tokio.—En la costa de Natone, ha naufragado el vapor «Tony», resultando de este siniestro ciento treinta y ocho pasajeros ahogados y catorce tripulantes.

#### RIVERA

Continúa en quinta plana.

INFORMACION AGRARIA

El tiempo, el campo y los mercados

Continúa el tiempo sumamente fresco, en condiciones tales, que algunas de las pasadas noches han sido realmente frías.

En el campo salmantino, han aprovechado estos días de viento para efectuar operaciones de limpieza.

Harinas y salvados.—Empieza la semana este negocio en la misma situación con que terminó la anterior y como probablemente terminará la presente, pues ya hemos repetido diferentes veces que no son de esperar modificaciones importantes mientras no empiece la nueva campaña y aumente el tráfico en general y, con él, la actividad en esta industria, que es actualmente escasa, debido a las causas conocidas. Si el Gobierno autoriza la subida del precio del pan, acaso mejore el de las harinas y del trigo, máxime siendo escasa la cosecha como se sabe.

Las cotizaciones, hoy, lo mismo que los días anteriores, son:

Selectas, a 57 y 58 pesetas los 100 kilos; extras, a 54 y 55 ídem; únicas, a 53 y 54; salvados terciarios a 35 y 36; cuartas, a 28; comidilla, a 25 y hoja a 27, todo pesetas por 100 kilos, con saco.

Trigos.—La oferta vendedora de partidas es regular y pretende Salamanca a 44 los 100 kilos en la plaza.

La tendencia del negocio se manifiesta floja, al igual que los días anteriores, pero la tendencia a la baja se contiene y las cotizaciones permanecen invariables. Los vendedores dicen que el precio no ha de ser menor, pues el resultado de la cosecha es inferior al obtenido el año anterior y, en cambio, no faltan compradores que creen que cuando empiece a salir en cantidad al mercado, el grano recobrado, al aumentar la oferta acentuará la flojedad y esperan que desciendan algo los precios.

Esta creencia es la que hace que la demanda sea escasa, pues la mayoría se retraen de comprar, en espera de lo que ocurra, no haciendo más operaciones que las más necesarias y perentorias del momento.

En general, todos los mercados del país, tanto de esta como otras regiones, están a la expectativa, pero dados los precios que rigen y teniendo en cuenta las circunstancias, no es de creer que sobrevengan bajas en el precio de este grano ni en la generalidad de los cereales, alguno en alza manifiesta.

Contorno.—La firmeza del precio de este grano continúa, y hoy es en Salamanca donde pretende la escasa oferta que existe, una peseta más por 100 kilos que los días anteriores, cotizándose, por tanto, lo mismo en dicha procedencia que en La Mancha, a 36 pesetas los 100 kilos.

Cobada.—Sigue cotizándose a los precios de días anteriores, que son a 26,50 y 27,50 pesetas los 100 kilos en La Mancha y a 30 ídem en línea de Salamanca.

Avena.—Hay vendedores en Extremadura que pretenden a 23,50 y 24 pesetas los 100 kilos, lo que significa un pequeño aumento con relación a la cotización del sábado, y a 25,50 ídem en La Mancha.

Algarrobas.—Hay ofertas que pretenden a 33,50 pesetas los 100 kilos.

Habas.—Las últimas cotizaciones conocidas, procedían de la parte de Córdoba y Extremadura y eran de 42 pesetas los 100 kilos, no habiendo sufrido variación.

Arozo y Aceite.—Permanecen en la situación de firmeza conocida, siendo el alza sufrida en origen, de 2,50 pesetas arroba los aceites.

En el corral donde están encerradas, al de la Casa Consistorial, y a continuación se correrán dos vacas como prueba; a las dos y media, la Corporación municipal asistirá a las visperas de su patrón San Roque.

A las cuatro de la tarde, se lidiarán cuatro vacas y dos erales, todos de casta, de la acreditada ganadería de don Nemoso Villarreal Blanco, de Carrascalino (Salamanca), para diversión y algazara del elemento joven de la localidad. Terminada la corrida habrá paseo, desde la casa de don Claudio Moyano al caño viejo, amenizándolo la banda municipal con alegres piezas de su repertorio.

De nueve a diez y media de la noche, la banda tocará en la plaza pública, para que el vecindario disfrute bailando, y en los intermedios, se quemará una bonita colección de fuegos artificiales, a cargo del renombrado pirotécnico don Juan Iglesias, Chicarro, vecino de Salamanca.

Terminados los fuegos, la banda se dirigirá al salón dispuesto en la calle de la O, donde dará principio el baile público, por medio de entradas, que se podrán adquirir al precio que se designe en los anuncios.

Día 16.—En la madrugada, la repetida banda municipal recorrerá las calles de la villa tocando marciales pasodobles, disparándose simultáneamente bombas reales. A las seis de la mañana se verificará el encierro de los novillos en el corral dispuesto para ello.

A las nueve de la misma, solemne función religiosa en la parroquia de esta villa, y a continuación la tradicional procesión de San Roque, que recorrerá las principales calles de la localidad, siendo presidida por las autoridades. A las once, elevación de globos proféticos, y acto solemne traslado de los novillos que se encerrarán en la plaza, desde el corral Calleja del Nogal, al de la Casa Consistorial.

Seguidamente, se verificará la prueba, lidiándose dos novillos. A las cuatro, gran corrida de seis novillos-toros, de casta, procedentes de la acreditada ganadería de don Lorenzo Rodríguez, de Espioja (Salamanca), que serán lidiados por las cuadrillas de los valientes matadores de novillos Martín Martín (Salamancuino), Francisco Montero (Paquiro) y Manuel Martín (Manolito).

A las nueve de la noche, en la plaza pública, al igual que la anterior, tocará la música, y en sus intermedios funcionará un cinematógrafo, exhibiéndose cintas cómicas e instructivas, a cargo del maestro operador don Matías Sánchez, de Salamanca. A las once, la banda se trasladará al espacio salón de la calle de la O, donde tendrá lugar un gran baile en obsequio a los forasteros, el que terminará a la hora que la autoridad designe.

Día 17.—A las once de la mañana, tocará en la plaza pública la banda municipal, bailándose hasta la una. A las cinco de la tarde, la misma tocará en la Glorieta, donde se verificará el grandioso y clásico baile, que tan renombrado es por toda esta región y al que concurren las encantadoras jóvenes de la población con las bellas y simpáticas señoritas forasteras, engalanadas todas con lujosos trajes.

Las empresas de automóviles establecidas de Salamanca Zamora-Fuentesalvo y Nava del Rey, establecerán, durante los días de función, servicios extraordinarios para comodidad de los viajeros.

dónde puede adquirir 750 gramos por el valor de un kilo neto. Así es como se estimula al fraude, quedando impune, para el público, un delito tan punible o más que el del que sale a los caminos a efectuar sus aventuras.—Varios consumidores.

«Exceso» de cariño. Señor Alcalde: ¿Qué delito hemos cometido los vecinos de la Alamedilla para que no vaya la música del regimiento de La Victoria, como años anteriores, siquiera una vez a la semana? Siendo éste el único paseo donde se puede respirar aires puros.—Varios vecinos de la Alamedilla.

CASA DE SOCORRO

Por el médico señor Heredia y el practicante señor Casado, fué ayer curada, de una herida incisa punzante en el brazo derecho, Teresa González, de treinta y cinco años, que vive en Cervantes, 24.

Esta herida se la causó su «amantísimo» esposo al «acariciarla» con una navaja.

Hay que advertir que este esposo «mermelada», no sabía donde poner a su mujercita que no se la comieran las moscas y... claro, la puso en la Casa de Socorro.

«Exceso» de cariño.

GRANDES FIESTAS Y CORRIDAS EN FUENTELAPEÑA

Durante los días 14, 15, 16 y 17 de Agosto de 1924, el Ayuntamiento pleno de esta villa, con el fin de solemnizar la festividad de su santo patrón San Roque, ha acordado organizar los siguientes festejos:

Día 14.—A las doce, las campanas de la parroquia anunciarán el principio de las fiestas, disparándose a la vez una colección de cohetes y bombas reales. A las cinco, limosna a las viudas pobres, que la imploran durante el año; a con inauguración, las visperas de Nuestra Señora de la Asunción, y terminadas éstas, se establecerá el baile en la plaza pública, estando a cargo la dirección de la banda, el que con tanto acierto la dirige, don Pedro Nieto Borrego, y a las diez de la noche, la serenata y baile en la plazuela de Isabel II.

Día 15.—Al amanecer recorrerá la banda de música las calles de la población, tocando alegres danzas; a las siete tendrá lugar el encierro de reses bravas que han de lidiarse; a las once se trasladarán, des-

de la Casa Consistorial, y a continuación se correrán dos vacas como prueba; a las dos y media, la Corporación municipal asistirá a las visperas de su patrón San Roque.

A las cuatro de la tarde, se lidiarán cuatro vacas y dos erales, todos de casta, de la acreditada ganadería de don Nemoso Villarreal Blanco, de Carrascalino (Salamanca), para diversión y algazara del elemento joven de la localidad.

Terminada la corrida habrá paseo, desde la casa de don Claudio Moyano al caño viejo, amenizándolo la banda municipal con alegres piezas de su repertorio.

De nueve a diez y media de la noche, la banda tocará en la plaza pública, para que el vecindario disfrute bailando, y en los intermedios, se quemará una bonita colección de fuegos artificiales, a cargo del renombrado pirotécnico don Juan Iglesias, Chicarro, vecino de Salamanca.

Terminados los fuegos, la banda se dirigirá al salón dispuesto en la calle de la O, donde dará principio el baile público, por medio de entradas, que se podrán adquirir al precio que se designe en los anuncios.

Día 16.—En la madrugada, la repetida banda municipal recorrerá las calles de la villa tocando marciales pasodobles, disparándose simultáneamente bombas reales. A las seis de la mañana se verificará el encierro de los novillos en el corral dispuesto para ello.

A las nueve de la misma, solemne función religiosa en la parroquia de esta villa, y a continuación la tradicional procesión de San Roque, que recorrerá las principales calles de la localidad, siendo presidida por las autoridades. A las once, elevación de globos proféticos, y acto solemne traslado de los novillos que se encerrarán en la plaza, desde el corral Calleja del Nogal, al de la Casa Consistorial.

Seguidamente, se verificará la prueba, lidiándose dos novillos. A las cuatro, gran corrida de seis novillos-toros, de casta, procedentes de la acreditada ganadería de don Lorenzo Rodríguez, de Espioja (Salamanca), que serán lidiados por las cuadrillas de los valientes matadores de novillos Martín Martín (Salamancuino), Francisco Montero (Paquiro) y Manuel Martín (Manolito).

A las nueve de la noche, en la plaza pública, al igual que la anterior, tocará la música, y en sus intermedios funcionará un cinematógrafo, exhibiéndose cintas cómicas e instructivas, a cargo del maestro operador don Matías Sánchez, de Salamanca. A las once, la banda se trasladará al espacio salón de la calle de la O, donde tendrá lugar un gran baile en obsequio a los forasteros, el que terminará a la hora que la autoridad designe.

Día 17.—A las once de la mañana, tocará en la plaza pública la banda municipal, bailándose hasta la una. A las cinco de la tarde, la misma tocará en la Glorieta, donde se verificará el grandioso y clásico baile, que tan renombrado es por toda esta región y al que concurren las encantadoras jóvenes de la población con las bellas y simpáticas señoritas forasteras, engalanadas todas con lujosos trajes.

Las empresas de automóviles establecidas de Salamanca Zamora-Fuentesalvo y Nava del Rey, establecerán, durante los días de función, servicios extraordinarios para comodidad de los viajeros.

Los días de función, servicios extraordinarios para comodidad de los viajeros.

Los días de función, servicios extraordinarios para comodidad de los viajeros.

Los días de función, servicios extraordinarios para comodidad de los viajeros.

de la Casa Consistorial, y a continuación se correrán dos vacas como prueba; a las dos y media, la Corporación municipal asistirá a las visperas de su patrón San Roque.

A las cuatro de la tarde, se lidiarán cuatro vacas y dos erales, todos de casta, de la acreditada ganadería de don Nemoso Villarreal Blanco, de Carrascalino (Salamanca), para diversión y algazara del elemento joven de la localidad.

Terminada la corrida habrá paseo, desde la casa de don Claudio Moyano al caño viejo, amenizándolo la banda municipal con alegres piezas de su repertorio.

De nueve a diez y media de la noche, la banda tocará en la plaza pública, para que el vecindario disfrute bailando, y en los intermedios, se quemará una bonita colección de fuegos artificiales, a cargo del renombrado pirotécnico don Juan Iglesias, Chicarro, vecino de Salamanca.

Terminados los fuegos, la banda se dirigirá al salón dispuesto en la calle de la O, donde dará principio el baile público, por medio de entradas, que se podrán adquirir al precio que se designe en los anuncios.

Día 16.—En la madrugada, la repetida banda municipal recorrerá las calles de la villa tocando marciales pasodobles, disparándose simultáneamente bombas reales. A las seis de la mañana se verificará el encierro de los novillos en el corral dispuesto para ello.

A las nueve de la misma, solemne función religiosa en la parroquia de esta villa, y a continuación la tradicional procesión de San Roque, que recorrerá las principales calles de la localidad, siendo presidida por las autoridades. A las once, elevación de globos proféticos, y acto solemne traslado de los novillos que se encerrarán en la plaza, desde el corral Calleja del Nogal, al de la Casa Consistorial.

Seguidamente, se verificará la prueba, lidiándose dos novillos. A las cuatro, gran corrida de seis novillos-toros, de casta, procedentes de la acreditada ganadería de don Lorenzo Rodríguez, de Espioja (Salamanca), que serán lidiados por las cuadrillas de los valientes matadores de novillos Martín Martín (Salamancuino), Francisco Montero (Paquiro) y Manuel Martín (Manolito).

A las nueve de la noche, en la plaza pública, al igual que la anterior, tocará la música, y en sus intermedios funcionará un cinematógrafo, exhibiéndose cintas cómicas e instructivas, a cargo del maestro operador don Matías Sánchez, de Salamanca. A las once, la banda se trasladará al espacio salón de la calle de la O, donde tendrá lugar un gran baile en obsequio a los forasteros, el que terminará a la hora que la autoridad designe.

Día 17.—A las once de la mañana, tocará en la plaza pública la banda municipal, bailándose hasta la una. A las cinco de la tarde, la misma tocará en la Glorieta, donde se verificará el grandioso y clásico baile, que tan renombrado es por toda esta región y al que concurren las encantadoras jóvenes de la población con las bellas y simpáticas señoritas forasteras, engalanadas todas con lujosos trajes.

Las empresas de automóviles establecidas de Salamanca Zamora-Fuentesalvo y Nava del Rey, establecerán, durante los días de función, servicios extraordinarios para comodidad de los viajeros.

Los días de función, servicios extraordinarios para comodidad de los viajeros.

Los días de función, servicios extraordinarios para comodidad de los viajeros.

Los días de función, servicios extraordinarios para comodidad de los viajeros.

Los días de función, servicios extraordinarios para comodidad de los viajeros.

Los días de función, servicios extraordinarios para comodidad de los viajeros.

Los días de función, servicios extraordinarios para comodidad de los viajeros.

Los días de función, servicios extraordinarios para comodidad de los viajeros.

Los días de función, servicios extraordinarios para comodidad de los viajeros.

Los días de función, servicios extraordinarios para comodidad de los viajeros.

Los días de función, servicios extraordinarios para comodidad de los viajeros.

Los días de función, servicios extraordinarios para comodidad de los viajeros.

Los días de función, servicios extraordinarios para comodidad de los viajeros.

Los días de función, servicios extraordinarios para comodidad de los viajeros.

Los días de función, servicios extraordinarios para comodidad de los viajeros.

Los días de función, servicios extraordinarios para comodidad de los viajeros.

Los días de función, servicios extraordinarios para comodidad de los viajeros.

Los días de función, servicios extraordinarios para comodidad de los viajeros.

Los días de función, servicios extraordinarios para comodidad de los viajeros.

Los días de función, servicios extraordinarios para comodidad de los viajeros.

Los días de función, servicios extraordinarios para comodidad de los viajeros.

CONSEJOS DEL DOCTOR COMO DEBEMOS CALZARNOS

Confesamos que nos da miedo hablar de la higiene del calzado, en éstos tiempos que casi nadie puede permitirse el lujo de comprar calzado; pero escribimos este comentario para los felices mortales que pueden comprarse un par de botas, y para que les sirva a los que tengan que mandar a componer las usadas, que serán los más.

Es evidente que la forma de los pies y su uso ha debido variar poco desde su prototipo del calzado; en cambio, no se puede decir lo mismo, por estar sujeto a las cruces y caprichosas leyes de la moda, sin tener en cuenta la deformación que de estas modas resulta.

Es una frase que se aplica siempre para un asunto sale bien: «encontró la horma de su zapato». ¿Por qué se dice esto? Por resultar poco menos que imposible llevar a gusto un par de botas.

Un buen calzado debe permitir al dedo gordo conservar su puesto, que ocupe el borde interno del pie y aun le traspase hacia dentro. Era costumbre antigua, aunque ya en las zapaterías de lujo empieza a modificarse, el tomar la medida del calzado con el pie en el aire; ahora, siguiendo lo recomendado por Tautain, se pone el pie en un papel blanco y se pasa un lápiz por todo el borde del pie, quedando de este modo estampada la plantilla.

Esto es para el calzado a la medida, que en las grandes poblaciones apenas se le está, por que la generalidad de las gentes se compran el calzado hecho, y no es una medida, es el 39, ancho 4, por ejemplo, lo que usan, sin tener en cuenta las imperfecciones del pie ni las de la bota.

Desde hace mucho tiempo algunos higienistas vienen proclamando la conveniencia del calzado llamado «racional», y algunos indican un modelo de calzado que llaman fisiológico, que ha sido adoptado por ciertos médicos.

Con este calzado, no solamente el dedo gordo se mantiene en su dirección natural, sino que la plantilla sigue exactamente el contorno de los dedos, resultando de ello un considerable alivio.

La suela debe ser bastante gruesa, tersa, pero no sobresaliendo demasiado, pues de este modo se hace muy pesado el zapato y fatiga durante la marcha.

El tacón, de dos o tres veces la altura de la suela, será ancho, con borde exterior vertical y no cónico. Debe corresponder al talón del pie y no a la bóveda plantar, para que resulte el pie más pequeño.

Los materiales mejores para el calzado higiénico son aquellos que, siendo flexibles, resisten los choques; pues el pie es el que debe imponerse al cuero y no éste al pie, ocasionando las consiguientes deformidades. Siempre que se pueda conseguir, debe ser el material impermeable al agua y permeable al aire.

Dr. Pigot.

NUESTROS CONCURSOS

LOS REGALOS DE FERIA A LOS LECTORES DE "EL ADELANTO,"

¡A los toros y a los teatros completamente gratis!

Como de nuevo han tenido los concursos en los periódicos una gran aceptación, y los más importantes diarios de Madrid, «La Voz», «Informaciones», «Heraldo de Madrid», «La Libertad», etc., y los de muchas provincias siguen la senda iniciada por los rotativos de la villa y corte, nosotros reanudamos nuestros concursos con el ya tradicional para nuestros lectores: el de la temporada de feria.

Mediante él, los lectores de EL ADELANTO presentarán gratis las grandes corridas de Septiembre y los soberbios espectáculos que preparan nuestras empresas teatrales.

He aquí un anticipo de las condiciones del concurso actual.

El concurso constará de OCHO lotes, correspondientes a los siguientes regalos:

Primero. Un abono de barrera para las tres corridas de Septiembre.

Segundo. Un abono de tendido para dichas corridas.

Tercero. Otro abono de tendido para dichas corridas.

Cuarto. Otro abono de tendido para dichas corridas.

Quinto. Otro abono de tendido para dichas corridas.

Sexto. Una butaca de patio para la temporada de feria en el teatro del Liceo.

Séptimo. Un abono de butaca para Bretón.

Octavo. Otro abono de butaca para el Moderno.

El cupón para los anteriores regalos lo empezaremos a publicar en breve.

CONSEJOS DEL DOCTOR COMO DEBEMOS CALZARNOS

Confesamos que nos da miedo hablar de la higiene del calzado, en éstos tiempos que casi nadie puede permitirse el lujo de comprar calzado; pero escribimos este comentario para los felices mortales que pueden comprarse un par de botas, y para que les sirva a los que tengan que mandar a componer las usadas, que serán los más.

Es evidente que la forma de los pies y su uso ha debido variar poco desde su prototipo del calzado; en cambio, no se puede decir lo mismo, por estar sujeto a las cruces y caprichosas leyes de la moda, sin tener en cuenta la deformación que de estas modas resulta.

Es una frase que se aplica siempre para un asunto sale bien: «encontró la horma de su zapato». ¿Por qué se dice esto? Por resultar poco menos que imposible llevar a gusto un par de botas.

Un buen calzado debe permitir al dedo gordo conservar su puesto, que ocupe el borde interno del pie y aun le traspase hacia dentro. Era costumbre antigua, aunque ya en las zapaterías de lujo empieza a modificarse, el tomar la medida del calzado con el pie en el aire; ahora, siguiendo lo recomendado por Tautain, se pone el pie en un papel blanco y se pasa un lápiz por todo el borde del pie, quedando de este modo estampada la plantilla.

Esto es para el calzado a la medida, que en las grandes poblaciones apenas se le está, por que la generalidad de las gentes se compran el calzado hecho, y no es una medida, es el 39, ancho 4, por ejemplo, lo que usan, sin tener en cuenta las imperfecciones del pie ni las de la bota.

Desde hace mucho tiempo algunos higienistas vienen proclamando la conveniencia del calzado llamado «racional», y algunos indican un modelo de calzado que llaman fisiológico, que ha sido adoptado por ciertos médicos.

Con este calzado, no solamente el dedo gordo se mantiene en su dirección natural, sino que la plantilla sigue exactamente el contorno de los dedos, resultando de ello un considerable alivio.

La suela debe ser bastante gruesa, tersa, pero no sobresaliendo demasiado, pues de este modo se hace muy pesado el zapato y fatiga durante la marcha.

El tacón, de dos o tres veces la altura de la suela, será ancho, con borde exterior vertical y no cónico. Debe corresponder al talón del pie y no a la bóveda plantar, para que resulte el pie más pequeño.

Los materiales mejores para el calzado higiénico son aquellos que, siendo flexibles, resisten los choques; pues el pie es el que debe imponerse al cuero y no éste al pie, ocasionando las consiguientes deformidades. Siempre que se pueda conseguir, debe ser el material impermeable al agua y permeable al aire.

Dr. Pigot.

NORDEUTSCHER LLOYD BREMEN

Servicio regular de vapores co-reos rápidos entre España y Sud América.

Directamente para Lisboa, Rio Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los rápidos vapores co-reos alemanes de gran porte.

6 de Agosto, «Sierra Nevada»; pesetas 472,80.

14 de Agosto, «Koenig»; pesetas 462,80.

28 de Agosto, «Crefeld»; pesetas, 462,80.

10 de Septiembre, vapor «Sierra Córdoba»; 482,80.

25 de Septiembre, «Werra»; 472,80.

Los vapores «Koenig», «Crefeld» y «Werra», admiten pasajeros de clase intermedia y tercera, y el «Sierra Nevada» y «Sierra Córdoba», primera y tercera clase.

CLASE INTERMEDIA

Esta clase está situada en el centro del barco, reuniendo por ello grandes comodidades, ya que no hay a bordo otra superior. Las comidas son abundantes y muy variadas.

TERCERA CLASE

Todos los pasajeros de esta clase, tienen también a su disposición un amplio SALON COMEDOR, FUMADOR y SALA DE CONVERSACION. Las comidas son también abundantes y muy variadas, siendo servidas por camareros uniformados.

Para más detalles, informa el agente general de la compañía en España,

LUIS G. REBONEDO ISLA

García Olloqui, 2. VIGO

Marina, 14. —VILLAGARCIA.

Gangallo, 336. BUENOS AIRES

HOLLAND AMERICA LINE DE ROTTERDAM

Servicio regular de vapores de pasaje desde los puertos del Norte de España a los de Cuba-México.

Próximas salidas para LA HABANA, VERACRUZ y TAMPICO.

De Bilbao, el 10 de Agosto; de Santander, el 11 de idem; de Coruña, el 13 de idem; de Vigo, el 14 de idem, el vapor

S P A A R N D A M

De Bilbao, el 2 de Septiembre; de Santander, el 3 de idem; de Coruña, el 5 de idem; de Vigo, el 6 de idem, el vapor

M A A S D A M

Precio del pasaje a La Habana, en tercera clase, pesetas 539,50.

Idem, ídem a Veracruz y Tampico, en tercera clase, pesetas 582,75.

Incluidos todos los impuestos.

Para toda clase de informes, dirigirse a los agentes: Pérez Ullivarri e Hijos, en Bilbao; Francisco García, en Santander; López y Sánchez, en La Coruña; Joaquín Dávila y Compañía, en Vigo.

El matrimonio para los voluntarios de un año

La «Gaceta» publica un decreto, cuyo artículo único dice lo siguiente: «El decreto-ley de 30 de Octubre de 1923 se considerará ampliado en el sentido de que los individuos acogidos al voluntariado de un año podrán contraer matrimonio tan pronto hayan cumplido el tiempo de servicio correspondiente y se encuentren en situación de licencia ilimitada.»

Una boda

A las once de la mañana de hoy, tendrá lugar, en la iglesia parroquial de Sancti Spiritus, de esta ciudad, el enlace matrimonial de la bella señorita Lucina Sánchez Brinón, hija de don Ricardo Sánchez Regadera, cajero de la casa Hijos de Mirat, y de doña Isabel Brinón de la Torre, con el joven sargento del regimiento de Cazadores de Albuera, don Juan José Morín Hernández, hijo de don Cosme Morín Alba y de doña María del Pilar Hernández.

Apadrinan a los contrayentes doña Agustina Morín, hermana del novio, y don Luis Sánchez, tío de la novia.

Bendecirá la unión don Juan Sánchez, capellán auxiliar del regimiento de Albuera.

La cocina de Gran Forno servirá a los invitados el siguiente menú:

Entremeses variados, huevos a la turca, solomillo con trufa y champiñón, merluza rebosada, pollo con tomate, helado de mantecado; postres: fruta y queso; café, habanos y liciores.

Los novios han recibido valiosos regalos de sus amistades, y brevemente saldrán de viaje a varias plazas del norte. Reciban nuestra cordial felicitación.

Las gratificaciones a los funcionarios públicos.

El presidente interino del Directorio, ha publicado una real orden disponiendo que antes del 10 de próximo Agosto se manifieste por todos los departamentos a la presidencia del Gobierno, si hay algún caso que justifique en algún ministerio un exceso en el percibo de determinada gratificación, y caso de haberlo, se remitan los correspondientes expedientes, con el informe del subsecretario correspondiente, a la presidencia del Gobierno, para que después de estudiado por la ponencia que se designe, sean sometidos a resolución del Consejo.

“BOLETIN OFICIAL,”

El «Boletín Oficial» de la provincia, en su número de ayer, publica:

Real decreto autorizando para contraer matrimonio a los individuos acogidos al voluntariado de un año, una vez se encuentren en situación de licencia ilimitada.

Real orden del Ministerio de Instrucción pública, contestando a preguntas hechas por la Junta provincial de Beneficencia de Santander.

# NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Madrid, 30 (3 madrugada).

## EL PARTE OFICIAL DE AFRICA ACUSA QUE HEMOS SUFRIDO SIETE BAJAS EN LA ZONA DE CEUTA.-- LOS REVOLUCIONARIOS HUYEN DE SAO PAULO

### Madrid, provincias y extranjero.

**Parte oficial de Marruecos.**  
Zona oriental.—Sin novedad.  
Zona occidental.—Ayer mañana, al hacerse el servicio de agua en la posición de Améredi, nuestras tropas fueron tiroteadas por el enemigo, resultando un muerto y dos heridos.  
En la carretera a Xauen, en la antigua posición de Seruta, los del Tercio y Regulares, sostuvieron un tiroteo con los rebeldes, resultando un oficial del Tercio muerto y tres de tropa heridos de Regulares y Legionarios.  
El resto de la zona sin novedad.

**Proyecto de casas baratas.**  
Madrid.—La comisión permanente del Consejo de Trabajo, encargada de redactar un proyecto sobre construcción de casas baratas, introduce algunas modificaciones en la legislación vigente respecto a la materia.  
Por este proyecto se suprimen las garantías de venta, hoy concedidas a los dueños de casas baratas.  
Se establece el derecho de retracto a favor de las cooperativas cuando los socios vendan las casas que le han correspondido a personas extrañas a aquellas cooperativas.  
Se mantiene la inalienabilidad e inembargabilidad de las casas.  
Facilitase la construcción de grupos de estas casas a los Ayuntamientos y Diputaciones.

**Choque de dos mercancías.**  
Zaragoza.—Entre las estaciones de Lufeni y Gallul, chocaron dos trenes de mercancías, sufriendo las máquinas grandes desperfectos.  
Descarrilaron ocho vagones y resultó herido el conductor José Triza.

**Primo de Rivera en Orense.**  
Orense.—En la Diputación se celebró ayer un banquete en honor del general Primo de Rivera.  
El presidente de la Diputación ofreció el banquete, y Primo de Rivera contestó manifestando su agradecimiento.

**Los preparativos para recibirlo en Lugo.**  
Lugo.—Ayer, a las diez de la mañana, salió la caravana compuesta por los gobernadores civil y militar y otras autoridades para esperar al marqués de Estella en los límites de la provincia.  
En la capital entrará por la puerta de la estación, siendo recibido en ella por el alcalde, el que le saludará en nombre de la ciudad.  
En el coche municipal y acom-

pañado de la comitiva, se dirigirá a la Catedral, donde se cantará un «Te-Deum».

Concluido el acto religioso, se trasladará a la Diputación, celebrándose una recepción. Más tarde roviará a los somatenes, celebrándose a continuación un banquete, al que asistirán seiscientos comensales.

Por la tarde visitará los cuarteles, siendo obsequiado en el cuarto de banderas por la oficialidad con un lunch.

Primo de Rivera se alojará en el Gobierno civil y el capitán general en el palacio del obispo.

**El viaje a Gijón.**  
El próximo día 2 llegará a ésta el presidente del Directorio, dirigiéndose primeramente a visitar el puerto del Musel.

Será recibido por el Ayuntamiento en pleno, representaciones de la Diputación, Cámara de Comercio y demás entidades locales, celebrándose en las Casas Consistoriales una recepción en la que serán presentadas estas representaciones.  
Por la noche, baile de honor en el Club de Regatas.

### Noticias de Africa.

**Fiestas en Tafersit.**  
Melilla.—El comandante general de la zona de Melilla, general Sanjurjo, asistió en Tafersit a las fiestas organizadas por la tercera batería de Artillería que guarnece esta posición.

**La corrida de la Cruz Roja.**  
Melilla.—Los toros que han de lidiarse en la corrida organizada por distinguidas señoritas de la localidad a beneficio de la Cruz Roja, y para la que se ha construido una plaza provisional en la plaza de Alfonso XIII, han sido desencajados, causando excelente impresión a los aficionados que presenciaron el acto.  
Ya han llegado los toreros a cuyo cargo corre la lidia.  
La corrida se celebrará hoy.

**Un herido.**  
Melilla.—En el hospital de la Cruz Roja ingresó el alférez del regimiento de Alava, don José Jarrillo, herido de un tiro al salir de la posición para proteger a un convoy de víveres y municiones que a ésta llegaba.

**Relevo de fuerzas.**  
Melilla.—Los batallones de Guipúzcoa y Pavia, de guarnición en Benítez y Tizzi-Azza, han sido relevados por los batallones de Cartagena e Isabel la Católica.

**Herido en acto de servicio.**  
Melilla.—El soldado Pedro Lavado, resultó herido en actos de servicio.

### Un telegrama de Herriot.

París.—El presidente del Gobierno francés, señor Herriot ha dirigido a la Cámara de los diputados franceses un telegrama conferencia, en el que se lamenta de no poder presentarse con el texto íntegro de la conferencia interaliada.

En él dice que los trabajos están muy adelantados.

También afirma que las garantías que han de darse a los prestamistas que cubran los 800.000.000 del empréstito alemán, no vulneran en nada ni el tratado de Versalles ni los derechos de Francia.

### La suspensión de cinco periódicos.

Roma.—La Policía había dado órdenes para suspender la publicación de cinco periódicos de Milán, que se ocupaban del asunto Matteotti, y Mussolini ha revocado estas órdenes, por creer que constituyen una interpretación abusiva del reciente decreto sobre la prensa.

### Los delegados alemanes.

Londres.—Todavía no se ha adoptado ninguna decisión referente a la convocatoria de Alemania para que envíe sus representantes a la conferencia interaliada.

La convocatoria será hecha por los primeros ministros, de acuerdo con la conferencia.

### Los trabajos de las comisiones.

Londres.—Ayer mañana continuaron las negociaciones con grandes dificultades de la primera y tercera comisión.

Los primeros ministros se reunirán mañana y se someterá a su resolución una nueva fórmula, por la que se recurrirá a un arbitraje, siempre que la comisión tenga que manifestarse en lo referente a la delegación de Alemania.

La comisión arbitral estará compuesta de tres miembros.

Se advierte que esta solución es conforme con el texto del tratado de Versalles.

### La revolución en el Brasil.

Londres.—Un despacho recibido de Buenos Aires señala las victorias que los federales han obtenido sobre los rebeldes, los que han tenido que evacuar la población de Sao Paulo.

Las tropas rebeldes, en la desbandada, fueron perseguidas por los leales al mando del general Costa.

Los federales han triunfado en todos los estados, habiéndose celebrado con este motivo numerosas fiestas por los adictos.

### Numerosos prisioneros.

Buenos Aires.—Se sabe que los federales, en su avance, han hecho a los rebeldes numerosos prisioneros.

Al ocupar Sao Paulo, los jefes revolucionarios pudieron escapar. La artillería sigue batiendo, sin resistencia, toda la parte ocupada por los rebeldes.

### Los rebeldes se retiran.

Río Janeiro.—Las noticias oficiales que llegan a ésta, referentes a la situación del Brasil, dicen que los rebeldes se retiran al interior, perseguidos por el general Costa, el que se propone cortarles la retirada cerca de Itur.

### RIVERA

### YA SON MUCHOS «COW-BOYS»

### Nuevas orientaciones del cine

La prensa extranjera viene hablando frecuentemente de la crisis del cinematógrafo. En los Estados Unidos y en otros países se cierran no pocos teatros, dedicados a la película, porque la gente se aleja cada vez más del cine. Pero esta crisis no es en realidad del cinematógrafo; es la misma crisis del teatro, que se extiende a los espectáculos de película, por cansancio del público, a causa de la poca novedad y el escaso interés de los asuntos.

En realidad, son muchos los «cow-boys», muchos tesoros escondidos, muchas historias románticas. La inventiva de los pelliculeros está en una decadencia lamentable. Casi todos los asuntos que se presentan en la pantalla son desgastadas historias, bonitos y tonterías.

Pero esto no significa que el cinematógrafo, como elemento de progreso, esté en decadencia ni en crisis. Por el contrario, adelanta cada día, aumentando sus aplicaciones a las manifestaciones científicas y artísticas, y aún en el orden particular. Su difusión por el mundo aumenta constantemente, demostrándose que en aquellas primeras aplicaciones es un poderoso elemento de cultura, así como de sano esparcimiento, cuando se le encauza por nobles derroteros, como instrumento de diversión y regocijo.

Si hace algunos años nos hubiésemos dicho que un mediano actor de película llegaría a ganar infinitamente más que un eminente artista de teatro, nos hubiésemos sonreído. Y he aquí que Mary Pickford y Douglas Fairbanks, los famosos pelliculeros, que recientemente estuvieron visitando a España, han ganado en un año millones de dólares.

La cifra puede ser, aun siendo mucho

menor, exagerada. Pero siempre representará una cifra de enorme consideración, y es indudable que mediante sueldos o contratos no hubieran llegado a ella, sino merced al tanto por ciento que llevan en los alquileres de las películas por ellos impresionadas.

«Precisamente eso revela el negocio fabuloso que es hoy el cine. Para las celebridades sobre todo.

Muchas son las aplicaciones que pueden darse a las películas; mas hay una que está comenzando a tener muchos adeptos: la que se refiere a la vida familiar.

No consiste sólo en tener «cine» en casa, empleando cualquiera de los aparatos conocidos, sino en poder impresionar dentro del propio hogar las escenas familiares que reflejen la realidad de la existencia íntima con objeto de ir formando en el curso de los años como una especie de historia en acción, la cual, proyectada más tarde, no puede menos de resultar interesantísima.

Esto, que ya se está haciendo en países extranjeros, ha comenzado a practicarlo un fotógrafo madrileño, que impregna trozos de la vida íntima como se hacen fotografías, sin que el precio de esos retratos en movimiento sea excesivamente elevado.

Resultará curioso reproducir en la pantalla los primeros pasos del niño en la vida, sus juegos infantiles; la vida del colegio, más tarde; el primer traje largo de la niña, las amistades, las fiestas, los enlaces, todas las etapas de la vida.

¡Cuántos recuerdos y cuántas emociones!

Las películas de bodas serían las más interesantes, salvando los naturales resquemores. Hay que recordar la frase del gitano: «Si tocaran a descajarse, ¡me «ajogaba» en la bulla.!»

Puestos a apurar el tema, el cinematógrafo seguiría acompañándonos y reproduciendo la vida de nuestros hijos. Y cuando las cimas de estas escenas familiares se presentasen ante parientes y amigos íntimos, es indudable que alcanzarían un gran éxito.

Lo que en el orden particular y en la vida familiar sería simplemente curioso o interesante, en lo que afecta a la vida pública, a los sucesos políticos y a los grandes acontecimientos nacionales, fuera de un alto valor. La película cinematográfica sería entonces un documento histórico de inapreciable valía, una crónica muda, pero accionada, de eficaz enseñanza y aprovechamiento, aunque es claro que solamente recogería la parte agradable y risueña de la historia.

## NOTICIAS

Durante las últimas veinticuatro horas, se han efectuado en este Registro civil, las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Bernardino E. Martín y Bernardino Iglesias de San Alberto.

Defunciones.—Manuel Sánchez Herrador, Andrés Vicente Ledesma y Julio Regueras Campos.

### Doctores Julio y Emilio S. Salcedo.

Medicina general.  
Laboratorio de análisis e investigaciones clínicas.  
**Rayos X**  
Consulta de diez a una.  
Calle de Zamora, número 35, segundo.

### Dr. Arturo Santos

Médico de guardia del Hospital Clínico.  
CIRUGIA GENERAL  
**Rayos X.**  
Consulta de once a una. San Pablo, 14

Se ha encargado de la censura militar de prensa, el ilustrado teniente coronel de infantería, don Eduardo Pérez Ampudia.

### DR. V. GAITE

Profesor auxiliar de la Facultad de Medicina. Ha trasladado su consulta a la calle de Doctor Riesco, 57  
Horas de consulta, de doce a dos. ml. y s.

### CONSULTA

de enfermedades de la piel y vías urinarias

### DR. MUÑOZ-OREA

Plaza de San Juan de Sahagún, 7 y 8.  
Horas: de diez a doce. Curaciones, de siete a nueve. Practicante, don Anastasio Mateos del ferrocarril de M. S. Los jueves gratis a los pobres. ml. y s.

### DOCTOR EMILIO

### FIRMAT

Enfermedades de la infancia.—Plaza Mayor, 35, segundo. ml. y s.

Verdaderamente, hacía falta que un especialista de reconocida fama como el doctor Peyri, formulara una serie de consejos desinteresados y beneficiosos para cuantos sufren esas molestas dolencias de la piel y del cuero cabelludo que tanto afean y disgustan.  
«La Higiene de la piel y del cabello», tomo VII de la interesante biblioteca de medicina práctica, que con tan feliz éxito está publicando la editorial Cervan-

tes, de Barcelona, viene a llenar este vacío. Este libro, de valor inapreciable, será leído por cuantos han visto siempre defraudadas sus esperanzas luego de hacer uso de remedios costosos, muy anunciados, y seguramente proporcionará consejos utilísimos y hasta la curación a muchas personas aquejadas de las enfermedades que el doctor Peyri estudia con la suficiencia que le reporta su larga práctica y su especialización.  
«Higiene de la piel y del cabello» se vende en las buenas librerías al inverosímil precio de una peseta, y por tratarse de un libro de tanta y verdadera utilidad, no es aventurado creer que las ediciones se agoten rápidamente.

### TRASLADÓ el DR. MUELLEDES

Jefe del Dispensario antivenéreo, su clínica de SIFILIS - PIEL - URINARIAS  
A JESUS, 7

### DOCTORES

### Alonso y Salcedo

Oculistas.  
Consulta de diez a doce.  
Plaza de la Libertad núm.9.—SALAMANCA.

### Cafés «Santa Catalina»

de MONTALBAN (Cáceres).  
Pedirlos en todos los establecimientos

### DOCTOR JOSE

### MENDEZ Y PEREZ

Del Hospital de San Juan de Dios.  
Especialista en enfermedades de la piel y sífilis. Plaza del Mercado, núm. 52, pral. Consulta, de diez a una y de cuatro a ocho. ml. y s.

### DOCTOR ANTONIO

### DOMINGUEZ

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos.  
Dr. Riesco, 38, pral. Consulta de diez a una ml.

La «Gaceta» publicó ayer un decreto, cuyo artículo único dice lo siguiente: «El decreto ley de 30 de Octubre de 1923 se considerará ampliado en el sentido de que los individuos acogidos al voluntariado de un año, podrán contraer matrimonio tan pronto hayan cumplido el tiempo de servicio correspondiente y se encuentren en situación de licencia ilimitada.»

### BALNEARIO

### DE SOLARES

Nervios, Estómago e Intestinos.  
Gran Hotel-Restaurant de primer orden.  
1.º Julio a 30 Septiembre.

### DR. PEÑA

Especialista en enfermedades urinarias.  
Análisis de orina y demás análisis clínicos. Consulta de once a una y de cinco a siete.  
Doctor Riesco, 32, principal.

### ESPECIALISTA EN PARTOS

### MEDICINA GENERAL

### Dr. J. PEREZ MARTIN

Ramos del Manzano, 29, principal, dcha. (Cuatro Calles).

### Cazadores.

No tenéis necesidad de recurrir a casas de fuera de la provincia para adquirir armas a plazos, teniendo que pagar intereses crecidos.  
Dentro de la misma provincia tenéis quien os las proporcione, respondiendo siempre de su calidad.  
Consultad precios y condiciones de

### Pablo García

ARMERIA  
Plaza Mayor, 43.—SALAMANCA

### Antipalúdico Bustos.

Curación paludismo crónico, fiebres infecciosas. Venta: en farmacias y en la del autor, Pérez Pujol, 19, Salamanca.

### Locales.

Se venden o arriendan muy amplios, de nueva construcción, a propósito para almacenes o industria. Facilidad de fuerza eléctrica. Próximos a estación de ferrocarril.

### En Hervás (Cáceres), Estanislao Rubio.

10-3

**Continental**

La Máquina predilecta!

pidala a prueba a

ORBIS. S. A. CALLE DE CLARIS, 5.—BARCELONA.  
HORTALEZA, 17.—MADRID.

AGENTE EN SALAMANCA: M. González Fuentes.  
Avenida de Mirat, 49 ml. 45-33

**Le interesa a Ud.**

Ver las grandes colecciones en fantasías, crepés, ponjis seda, punto liso y estampado, lanería, confecciones, abanicos, sombrillas, adornos, perfumería, camisería, ropa blanca.

DE OCASION, artículos de verano para trajes de caballero, con el 50 por 100 de baja.

Depósito de mosquiteros, muy prácticos para el verano, en casas de campo.

**Almacenes de Pérez y Paradinas**

**¡SE LIQUIDAN!**

1.000 pares

zapatos becerro color y negros, en clase superior, cosidos a mano, para caballero, a

17 pesetas el par.

**ZAPATERIA DEL CORRILLO**

¡Cuidado! - Plaza del Corrillo, 11. - ¡Precio fijo!

**PUNTÍ Y LLOVET -- BARCELONA**

Fabrica y talleres: Tantarantana, 10.- Almacenes, Vermell, 7. Avenida Icaria, 100.-Despacho, Vilanova, 1

Representantes para España de las legítimas sedas de Zurich de la «Fabrique Zurichoise de Gazos a Binter S. A.», antes H. Th. Pestalozzi Zurich (casa fundada en 1830).

Unicos depositarios en España de la FRICOLINA Y GRASA COSMOPOLITA ELK (Marca registrada)

ARTICULOS PARA MOLINERIA. Correas de pelo de camello, balata, algodón y cáñamo; Fabricación de correas de cuero, tirantes, tiratacos, etc. Importación directa de aceites, valvolinas y grasas; amiantos, gomas, empaquetaduras, engrasadoras, cables, algodón, etc., y toda clase de accesorios para maquinarias.

REPRESENTANTE PARA SALAMANCA Y SU PROVINCIA  
**DON SEGUNDO HERRERO FRANCO**

—Supongo que hará usted erigir un hermoso monumento a la memoria de su difunto esposo.  
—¿A su memoria? ¡Si el pobrecito la había perdido por completo! ¡Figúrese usted que hasta se olvidaba de venir a dormir a casa!

## PÁGINAS FEMENINAS

### Vestidos para niñas

Hay que pensar en los niños, mejor dicho, en las niñas, que desde que empiezan a andar con soltura ya quieren imitar a sus mamás, por lo menos en el arte de hacerse agradables por el vestido. No hay que hacerse ilusiones: ya no hay niñas; hay mujeres jóvenes, a las que se ha de educar para que puedan desempeñar bien, más tarde, la misión que Dios las confió.

En cuestión de elegancia, el vestir a las niñas con refinada sencillez es casi tan importante como el vestir a las personas mayores. La niña, bien vestida y a la moda, forma parte de la elegancia de la mamá, que pasea con ella. Así lo han entendido las costureras, y por esto se preocupan hoy del vestido de las niñas con tanto esmero como el que emplean para los trajes de las madres.

Hacer vestidos para niñas es algo como jugar a las muñecas. Hoy no hay diferencias esenciales, salvo las dimensiones, entre los vestidos de señora y los de las futuras pollitas; el mismo lujo en la elección de telas y en los detalles y el mismo cuidado en la conservación de la línea y en la unión de los colores.

El aire de los vestidos, en unas y otras, a pesar de la diferencia de edades, es el mismo; pero conviene evitar exageraciones y no recargar los trajes de las chiquitinas, de adornos emborrazosos, como bordados, cintas, abalorios, etcétera. Se correría con esto, si se hiciera, el peligro de destruir en las niñas su más delicioso encanto, que es la soltura y vivacidad en los movimientos.

Las faldas, sobre todo, no han de ser demasiado estrechas y no se han de emplear telas excesivamente frías. Sería un tormento para las pequeñas el tener que oír a cada momento: ¡Cuidado con el vestido! ¡No te echas al suelo!

El niño ha de ser siempre sencillo para poder seguir siendo niño; es decir, un pequeño ser viviente, espontáneo, inconsciente y alegre, y apto para todos los juegos, especialmente para los que más movimiento requieren.

Han de ser, pues, todos los vestidos de las niñas de forma práctica, hechos con telas lavables y que, por su valor, no inspiren temores de que se rompan o manchen.

Los más prácticos de todos los géneros, por ser lavables y los más resistentes, son los sencillos y los piqué, porque se hacen con ellos preciosas blusas, completamente rectas, cinturón en la cadera, de cuero, gamuza, o tela de un color que contraste. Las telas lava-

bles de vivos colores son lo más apropiado para vestidos de niñas.

Estos casi nunca llevan mangas, el descote es amplio; la falda es muy corta, dejando descubiertas las rodillas, en las que, con frecuencia, se notan las señales de los efectos de los juegos, algún tanto violentos a que también las niñas se entregan.

No llevan sombrero, ni aun en la ciudad, excepto para las «visitas» muy serias, en cuyas casas quizá se escandalizaran de ver una niña de la buena sociedad ir sin sombrero, con los cabellos cortos y un gran lazo, desde luego en armonía con el vestido. De «toilé» se hacen los pequeños vestidos para jugar al tenis, porque las niñas también se entregan a ese juego, aunque sea rara la vez que tengan la pelota con la raqueta.

Para las reuniones infantiles se les hacen otros vestiditos de más importancia y pueden ser de organdi o crepón, y en las horas en que refresca la temperatura, se les pone un abrigo de duvetina adornado de petalos corados, del mismo género.

### DE HACIENDA Apertura de pagos

En virtud de la autorización concedida por la Dirección general de tesorería y contaduría, el señor delegado de Hacienda ha acordado abrir el pago de los haberes del mes actual a las clases pasivas y religiosas en clausura que los tienen consignados en esta provincia, por el orden siguiente:

Día 1.º—Retirados y jubilados.  
Día 2.º—Montepío militar y civil.  
Días 4 y 5.—Todas las nóminas sin distinción.

Día 6.—Pensiones, y día 7, incidentias.

Para hoy son llamados a cobrar: Don Antonio López, 2.470 pesetas; don Nicolás García, 21,08; inspector de Sanidad, 722,70; don Manuel Reymundo, 32,105; don Tomas Agudéz, 39,52; y don Luis García Alonso, 684,29.

### DEL BUZÓN Para el Sr. Administrador principal de Correos

Por el buzón de nuestro periódico recibimos el siguiente ruego: «Hoy me entregan una carta depositada en Correos con fecha 27, en un punto de la provincia, en cuyo trayecto invierte el correo unas dos horas, habiéndome dado el peregrino caso de recibir, con la carta depositada a muy corta distancia de la capital, otra escrita y depositada con la misma fecha en Barcelona. ¿Es razonable mi protesta?»

Como me consta que tan deplorables deficiencias son debidas a la comodidad de los repartidores que, por ser escaso relativamente el segundo reparto, máxime en las afueras, donde casos como el mío son frecuentes, suelen dejarlo para el primero del siguiente día, con todo respeto y consideraciones que me merece, lo pongo en su conocimiento, con el fin de que vea la forma de poner freno a tales abusos.

Esperando ser atendido, lesaluda muy atentamente,

A. Fonseca»

## EL TEATRO BRETON EN FERIAS

Brillantisima por todos conceptos va a ser la campaña que en nuestro magnífico coliseo prepara la empresa Méndez para las próximas ferias de Septiembre. Respondiendo a la costumbre de su dueño y anterior empresario, señor Corona, de presentar los mejores espectáculos que circulan por España, debutarán dos magistrales compañías de primer orden.

Desfilará primero la formidable compañía de opereta de Eugenio Casalls, lo mejor de lo mejor que hoy existe en España en su género. Consta de 68 artistas, su presentación escénica maravillosa y adecuada a las obras que representan, siendo su repertorio completamente nuevo en Salamanca, con obras escogidas, primorosas y algunas de ellas hasta de sabor local y provincial.

¿Quién no ha oído hablar en la temporada teatral que acaba de finalizar de «La linda tapada» (su argumento se desarrolla en esta ciudad), de «Doña Francisquita», de «La bejarana», de «Los gaviñanos», de «Lo que va de ayer a hoy», de «La granjera de Arlés», todas cuyas obras son impecables, verdaderas filigranas de nuestra literatura escénica. Lo mismo en la letra que en la música, habiendo obtenido éxitos brillantísimos y haciéndole centenarias en los coliseos de Madrid, Apolo, Cómico y Zarzuela, en cuyos tres teatros fueron estrenadas y sobresalieron por su clamoroso acontecimiento las seis obras que dejamos indicadas, las cuales han de ser estrenadas en Salamanca por la brillante compañía de Eugenio Casalls, durante los diez días que ha de actuar, desde el 6 al 15 de Septiembre, ambos inclusive.

Será, pues, un ruidoso y soberbio espectáculo el de la compañía Casalls por su elenco artístico, por su presentación, por sus obras escogidas, impecables y de un valor literario y musical extraordinario.

La orquesta estará formada a la altura del espectáculo por escogidos profesores.

Al terminar el día 15 la compañía Casalls, dará paso a la de comedias del teatro Infanta Isabel, de Madrid, que actuará seguidamente durante ocho días, o sea desde el 16 al 23 de Septiembre, estrenándose las obras de más éxito que esta compañía representó en las dos últimas temporadas y de las cuales ella sola tiene la exclusiva. Hará su debut con la sublime e imponderable obra de gran espectáculo, «La pimpiela escarlata».

Dentro de breves días empezará el reparto de las listas de las compañías, condiciones y precios del abono, que será a dos turnos de nueve funciones cada uno, comprendiendo el turno primero cinco funciones de la compañía Casalls y cuatro de la Infanta Isabel, por el siguiente orden:

Turno primero.—Días 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20 y 22 de Septiembre.

Turno segundo.—Días 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 y 23 de Septiembre.

A su tiempo publicaremos los demás detalles que deba conocer el público.

Nuestra enhorabuena a la empresa Méndez, que sabe mantener los prestigios artísticos del teatro Bretón, a los cuales nos tenía acostumbrados ya ac-

tual dueño y anterior empresario señor Corona.

Se nos advierte que la próxima campaña teatral ha de constituir un suceso formidable por tener contratados la empresa Méndez los mejores espectáculos existentes en España y que ya han comenzado a desfilan por sus teatros Dindura y Robledo, de Gijón; Linares Rivas, de la Coruña; Renacimiento, de El Ferrol; Royalty, de Santiago, e Iris, de Avilés, y lo mismo en el orden cinematográfico en sus dos locales Cinema y Royalty, de Vigo.

Dados los medios de que dispone la empresa Méndez, nada tiene de extraño que en la próxima temporada haga una verdadera revolución en Salamanca su campaña espectacular, que será magistral y de primer orden en todos los factores que la integran.

### MESA REVUELTA

¡Mírame, gitana, mírame, por Dios!  
Con la limosnita de tus ojos negros, me alimento yo.

La vida es un cigarrillo,  
humo, ceniza y candela...  
unos lo fuman de prisa  
y algunos lo saborean.

Manuel Machado.

### Un mal paso del feminismo.

La señora Wolfstein, miembro comunista del Landtag, de Prusia, ha sido castigada a no poder penetrar en la Cámara, durante ocho sesiones consecutivas, por haber insultado gravemente al presidente de la misma.

Como no le quedan al Landtag más que cuatro sesiones antes de que comiencen las vacaciones reglamentarias, la señora Wolfstein ha perdido la inmunidad parlamentaria por lo menos hasta fin de Septiembre próximo, y lo que es más grande, ha perdido también el derecho a viajar gratis este verano en los ferrocarriles prusianos.

Es el primer fracaso que tiene que apuntarse el feminismo, por no haber podido contener su arma principal, la lengua, uno de sus más prestigiosos miembros, procedentes del campo comunista.

### Lo profesión de los atletas.

Los campeonatos de la olimpiada de París, y principalmente los americanos, son, en su mayor parte, estudiantes que en la Universidad, gran casa de educación intelectual, abierta a todo el mundo, dividen su tiempo entre los estudios y el deporte.

Y así, Taylo, el negro Hubbard, Houser, Kinsey y Barnes, son universitarios, y el mismo Osborn, el maravilloso atleta completo, está preparando para obtener el doctorado en Medicina.

Hay otros dos atletas americanos que han terminado ya sus estudios: Scholtz, que está empleado en un Banco, y Toottel, que ha elegido una profesión manual, la de forjador.

Los atletas finlandeses, que tan alto han dejado su pabellón, tienen profesiones diversas: Nurmi, el formidable corredor, es mecánico de automóviles; Ritola, es carpintero; Myrra, hacedor; Lehto,

non, granjero, y Stenroos, obrero metalúrgico.

De los ingleses, Abrahams, es universitario; Liddell, es pastor en Escocia, y Looze, tiene el título de licenciado en Medicina.



—Ya sabes, cuando yo regaño con una novia, suelo devolverla todo, de modo que...  
—Conforme; lo único que siento es no poderle devolver a usted el pelo.

### Para hermosar la piel.

He aquí la fórmula de una crema borrosalicílica, cuyo empleo dará buenos resultados para el embellecimiento de la piel.

Borrosalicilato de sosa, 20 gramos, glicerolado de énfica, 40; lanolina o grasa de lana, 18; vaselina americana, 22.

### No más cepillos.

Usted cepilla los trajes con un cepillo de erin; usted ha quitado del vestido el polvo. Pero las manchas de grasa, las materias azucaradas u otras, ¿qué ha hecho usted de ellas? Usted ha recogido cada vez algunas partículas en un cepillo, de tal modo, que, al cabo de dos meses, es él quien traslada los cuerpos grasientos en los vestidos, y como decía el gran higienista francés Dujardin-Beaumetz: «La ropa no sirve más que para limpiar el cepillo y el cepillo para manchar la ropa.»

¿Por qué no suprimir el cepillo como se verifica ya en muchas casas de Inglaterra? Se le reemplaza por una esponja grande finísima. Para limpiar los trajes, se moja la esponja en agua y se la esprime entre las manos fuertemente para que no quede más que ligeramente humedecida. Se pasa la esponja por los trajes, en el sentido del paño, y quita con el polvo todas las manchas de barro, de azúcar, etcétera, no dejando más que las manchas de grasa, que se advierten fácilmente y que son fáciles de quitar con un poco de alcohol y de agua.

Se enjuga y se orea la esponja, para conservarla limpia.

¡Ensayad este procedimiento! Usted tendrá trajes limpiados hasta en las costuras, donde el cepillo no alcanza siempre a quitar el polvo. Además no se sustrará ni se gastará su ropa, inconvenientes que se producen de un modo constante con el cepillo.

Vacas y terneras holandesas, se venden diez de las primeras, dando mucha leche, y cinco terneras recién nacidas. Vaquería de Martín (frente a la Plaza de toros).—Salamanca.

Lecheros y ganaderos. Si queréis cambiar vuestras vacas de desecho por otras que den mucha leche, ir a la vaquería de Martín (frente a la Plaza de toros).—Salamanca.

## DE LA PROVINCIA

### Un hombre herido.

Cuando giraba la visita nocturna de vigilancia la pareja del puesto de la Guardia civil de Robledo, compuesta del sargento Manuel Santos y el guardia Antonio Zamarrón, fué hallado en la calle de los Zapateros de ese pueblo, tendido en el suelo y sin señales de vida, un hombre que presentaba dos heridas en la cabeza, por las que manaba abundante cantidad de sangre.

Reconocido que fué el herido, resultó ser el vecino del mismo pueblo, Pedro Sánchez Sánchez.

Practicadas las diligencias necesarias, se averiguó que éste, en completo estado de embriaguez, pegó una bofetada a su vecino Manuel Miguel Martín, derribándole al suelo, el que, una vez rechecho del golpe y en pie, cogió una piedra y lanzóla contra el Pedro, le causó una herida cerca del pabellón de la oreja izquierda, cayendo a tierra a consecuencia del golpe y produciéndose otra al caer en el parietal derecho.

El asunto ha pasado a conocimiento de la autoridad competente.

### COMISARIA DE POLICIA

#### Sustracción de ropas.

Se pone a disposición del señor juez de instrucción a Catalina Sanz, como presunta autora de la sustracción de ropas a Bernardo Rodríguez.

#### Escándalos.

Al Juzgado municipal se denuncia a Margarita Moreno, por insultos a Josefa Nieto.

Al mismo a Felicitas y Felisa Martín, por promover escándalo.

Al mismo punto a Antonio Olivera, por amenazar a Benito Rivero.

Al gobernador civil se denuncia a una camarera del bar Edén Concert, por infringir las disposiciones dictadas para esta clase de establecimientos.

### Donativos de Beneficencia

En el Gobierno civil se nos facilitó ayer a la prensa una nota, haciendo saber a las personas y asociaciones de carácter benéfico incluidas en la relación de donativos ya publicada, y que se entregan por el gobernador civil, que las horas para hacer efectivas las cantidades que les ha correspondido en la distribución verificada recientemente, serán de doce a una, hasta el próximo jueves inclusive, en la inteligencia que las cantidades no hechas efectivas hasta el día indicado, se reintegrarán al fondo de su procedencia.

### Cámara de la Propiedad Urbana

#### DE SALAMANCA

Estando vacante, por muerte del que la desempeñaba, la plaza de conciergo-cobrador de esta Cámara, se anuncia para su provisión desde esta fecha hasta el 10 de Agosto próximo.

Los que deseen solicitarla pasarán por las oficinas de la Cámara, Arroyo del Carmen, 15, de nueve y media a una y media, todos los días laborables, para conocer las obligaciones del cargo y el sueldo que ha de disfrutar.

Salamanca, 29 de Julio de 1924.—Por acuerdo del pleno: El secretario, Ricardo Sánchez. 5—1

## La Fama

AVENIDA CANALS, 21

TELÉFONO 227

Grandes almacenes de carbones minerales y vegetales, cok, brezo y cisco.

La casa que mejor género vende y más barato.

Comprando en esta casa diez sacos carbón o cisco, se regalan un par medias gran fantasía para señora.

## Hijo de Florencio R. Vega

BANQUERO Plaza Mayor, n.º 35.  
\* \* SALAMANCA \* \*

Cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses :: Compra y venta de monedas de oro y billetes de todos los países :: Giros y cartas de crédito sobre plazas de España, Extranjero y Ultramar :: Compra y venta de valores del Estado e industriales.

Esta casa se encarga, por cuenta de sus clientes, de toda clase de operaciones de Banca.

## ¿Tiene Ud. callos?

No acepte cualquier CALLICIDA que le ofrezcan. Pida, exija, en TODAS LAS DROGUERÍAS Y FARMACIAS, EL MEJOR, EL MÁS ECONOMICO:

## Callicida Veloz.

(DEL DR. CUERDA)  
y en TRES días se verá libre de toda molestia.

Sólo cuesta 1,20 ptas.

En Salamanca: Droguerías de Justo Bajo Avila, I. Santiago Fuentes y Segundo Primo; farmacias principales.

ml. y d.

## Fricción Antirreumática CEREO

Cura reumatismo articular y toda clase de dolores:

FARMACIA DE M. RECIO  
SALAMANCA ml y s

## EXCELSIOR

Agencia de reclamaciones a los Ferrocarriles.

Transportes a la estación de toda clase de mercancías, con camionetas-automóviles y personal de carga y descarga.

Encargos: AGENCIA EXCELSIOR, Dr. Riesco 51.

Teléfono, 365.

## CEMENTO ARTIFICIAL

### “SANSON”

Es una de las marcas que por sus excelentes cualidades, tanto en resistencia como en uniformidad se viene empleando en las principales obras de España.

PRECIOS SIN COMPETENCIA  
Almacenes: Avenida de Mirat, 18.  
Oficinas: Calle del Consuelo, 11 y 13.

## LOS CUBANOS

ULTRAMARINOS FINOS

0 0 0

JABON pinta superior, a 17 pesetas arroba.

TOCINO, a 3,60 pesetas kilo.

ALUBIAS, a una peseta kilo.

h. 31 JI.

A una buena madre no le basta con dar buen alimento a su hijo; quiere darle



## EL MEJOR ALIMENTO

y esto sólo lo conseguirá con la NUTREINA y los diferentes productos a base de plátanos que prepara la Sociedad Española NUTREINA.

Todo el Cuerpo médico lo reconoce así; consúltelo usted y se convencerá de que es el alimento que más conviene a su hijo, porque favorece el desarrollo de los niños y los hace fuertes y robustos.

De venta en farmacias, droguerías y buenas tiendas de ultramarinos.—Depósito: Enrique Prieto Garnacho (Salamanca).—Sociedad Española NUTREINA, calle del Cardenal Cisneros, 62, Madrid.

## Balneario de Santa Teresa.- Avila

El mejor Sanatorio de verano.

Clima de altura, 1.236 metros y el más seco de la Península. A cuatro y medio kilómetros de Avila. Aguas radio-azoadas, bicarbonatado-litínicas. Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artrismo y convalecencia de enfermedades, especialmente la gripe. Hidroterapia completa. Hotel confortable ampliado para la presente temporada con un nuevo pabellón. Capilla. Salones de recreo, billar y tresillo. Correo y teléfono. Garage. Extensos jardines y pinares. Automóviles de la casa a la estación de Avila. Pidánsese folletos gratis.

Correspondencia, a D. Antonio Royo

Temporada: 20 Junio a 20 Septiembre.

a-h. 15. Ag.

## PIANOS

Gran surtido de pianos, pianolas y pianos eléctricos, de las marcas más selectas y garantizados los desperfectos que le puedan ocurrir durante cinco años. Pianos de manubrio y armonios. Reparaciones, afinaciones y alquileres. Accesorios, instrumentos de cuerda y accesorios. Música impresa y Rollos de pianolas.

CASA DE-BERNARDI  
Perez Pujol, 5 y 7, SALAMANCA

## CAFE RESTAURANT

### NOVELTY

Menú variado.—Langosta diaria. Café expés. Chocolate con Croasans y churros. Todos los días grandes conciertos musicales de cinco y media a siete y media y de diez a doce.

Teléfono 114.

## MILO

### Harina dextrinada malteada

sin adición de leche ni azúcar. Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales. Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías.

Folletos gratis a quien lo solicite de la

## Sociedad Nestlé

(A. E. P. A.)

Gran Vía Layetana, número 41.

BARCELONA

10-29-30